



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración: 1745

Palma de Mallorca, Sábado 16 Marzo de 1946

AÑO VIII : : : NUMERO 1.975
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

E.E. U.U. ofrece a Persia su ayuda para expulsar a los rusos

El Embajador norteamericano ha hecho esta oferta en Teherán El Ejército persa defenderá a toda costa la capital

La frontera búlgaro-turca cerrada

Londres. — El corresponsal del «Daily Express» en El Cairo dice que las tribus curdes del extremo Noroeste del Irak, que limita con el Azerbaijano turco e italiano, han constituido la República Autónoma Curda, formando un gobierno en el que figura Mustafá El Barrani, jefe curdo del Irak que en el otoño último dirigió la rebelión en el Norte de este país y luego se vio obligado a huir en compañía de 4.000 guerreros curdos con sus familias.

El Barrani —sigue diciendo el corresponsal— tiene el mando de las fuerzas combinadas, con unos 7.000 curdos, italianos e iraquíes, y según despachos de Teherán se mantiene en estrecho contacto con las autoridades militares soviéticas de Azerbaijano.

El artículo termina afirmando que el gobierno del Irak considera la situación como grave y teme que se extienda la revuelta, por lo que ha enviado refuerzos a la frontera.

En cuanto a Turquía, tiene tropas concentradas en la zona curda desde hace algún tiempo.

Angora. — Noticias extraoficiales y no confirmadas dan cuenta de que las tropas rusas se concentran sobre la frontera turco-búlgara y de que las autoridades de Bulgaria han cerrado esta frontera.

En dichas noticias se dice que el gobierno búlgaro ha dejado de

otorgar el visado para salir de dicho país.

Aunque no hay comentarios oficiales se cree que el propósito ruso es aislar a Turquía del Irak y estimular a todos los habitantes de este país a sublevarse.

Como hace pocos días circuló el rumor de que los soviets habían insinuado deseos de iniciar negociaciones directas con Turquía se cree que los citados movimientos de tropas probablemente están destinados a ejercer cierta presión en este sentido.

Londres. — El corresponsal del «Daily Telegraph» en Teherán comunica que el embajador norteamericano ha prometido al gobierno persa el apoyo de los Estados Unidos, si es necesario para desalojar a las fuerzas soviéticas del Irak, según anuncia la agencia United Press.

Londres. — Un despacho de Teherán anuncia que el Sha de Persia está decidido a presentar el caso ruso-persa una vez más ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Esto se interpreta como un llamamiento a la opinión mundial acerca de la actual situación creada por la invasión soviética.

Londres. — El Irak ha movilizado su ejército de 100.000 hombres, dotados con equipos norteamericanos, para una defensa desesperada de Teherán, anuncia la United Press.

El Ministro de la Guerra, Amhedí ha declarado que los movi-

XVI aniversario de la muerte del General PRIMO DE RIVERA



Madrid. — Hoy se cumple el XVI aniversario de la muerte del inolvidable General Primo de Rivera. Con tal motivo a las once y media habrá en la Iglesia de San Francisco el Grande un funeral por el eterno descanso del Marqués de Estella. — Cifra.

ATTLEE ofrece a la India su completa independencia

Londres.—Attlee ha ofrecido a la India su completa independencia dentro o fuera del Imperio británico. Declaró en los Comunes que el grupo gubernamental irá a la India y llevará plenos poderes y si aquella nación quiere liberarse mediante votación, Inglaterra la ayudará.—Efe.

Mientras se pacta en Méjico...

Alicante.— En la Delegación Provincial de Sindicatos se ha efectuado la subasta para construir un grupo de 340 viviendas protegidas y 36 talleres y comercios que se edificarán en la barriada de Los Angeles, de esta capital, en terrenos cedidos por el Ayuntamiento.

El presupuesto de las obras es de nueve millones de pesetas. Se cree estará terminado para dentro de tres años.—Cifra.

Madrid.—En la mañana de ayer se trasladó el Gobernador Civil al vecino pueblo de San Martín de Valdeiglesias, en donde procedió, después de bendecirlas, a la entrega de diez viviendas para labradores construidas por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Fué recibido por la población y autoridades locales, con pancartas de ¡Arriba Franco! y gritos de Franco sí, comunismo no.—Cifra.

mientos militares soviéticos constituyen una amenaza para la seguridad nacional y por ello proclama la decisión del pueblo de luchar hasta el último hombre.

De fuente persa se informa que las fuerzas de que dispone el Ministro de la Guerra constituyen el más hermoso y pequeño ejército del mundo y que el material y equipo anglo-norteamericanos comprados antes de la guerra han sido aumentados con grandes adquisiciones de vehículos militares yanquis, cuando los británicos y los norteamericanos evacuaron el país.

La fuerza aérea de Persia com-

(Continúa en la séptima pág.)

La no intervención de Francia en los asuntos de España



André Marty, organizador de las brigadas internacionales, conversando con Luigi Gallo, inspector general de las brigadas internacionales, en Albacete.

Duff Cooper, Embajador británico en París, entregó al Ministro Bidault, de Asuntos Exteriores de Francia, la nota que rechaza su propuesta para llevar a la U.N.O. el «problema español». La nota afirma, «el régimen español es asunto interior que solo al pueblo de España concierne».

(Fotografía obtenida del libro de Theodor Balk, «La Quatorzième»)

La réplica española al «Libro blanco» norteamericano

fué aprobada en el Consejo de Ministros celebrado ayer El Gobierno adopta nuevas medidas para reprimir el «mercado negro» y bonificar a los sectores menesterosos

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Decreto-Ley por el que se intensifican todas las medidas para perseguir el mercado negro y por el que se conceden determinados beneficios a los sectores de población económicamente más débiles mediante un sistema de primas a productos alimenticios distribuidos a cartillas de tercera, compensados con recargos especiales que gravarán las consumiciones suntuarias en restaurantes, cafés, confiterías, así como los espectáculos, cartillas de primera y otros. — Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES. — Escrito de réplica a la publicación hecha por el Departamento de Estado de los Estados Unidos de América de algunos documentos relativos a España.

GOBERNACION. — Decreto por el que se regula la elección de Procuradores en Cortes, representantes de Municipios de cada provincia, excluido el de la capital. Decreto por el que se nombra Comisario del Gran Madrid al señor Prieto Moreno, Director General de Arquitectura.

EJERCITO. — Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley creando el Cuerpo de Auxiliares Administrativos a extinguir. Expedientes de trámite.

MARINA. — Decreto por el que se concede el empleo honorífico de Contralmirante al capitán de navío Subsecretario de Marina mercante, don Jesús María Rotaec Rodríguez Llamas. Decretos de expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley sobre la fijación de plantillas y categorías administrativas, sueldos y demás remuneraciones del personal civil del Ministerio del Aire. Decreto relativo a la adquisición de terrenos de ampliación del aeródromo de Tetuán. Expedientes de trámite.

JUSTICIA. — Decreto por el que se organizan los servicios de la Subdirección General de Justicia Municipal. Decreto por el que se reforma el de 24 de enero de 1935 orgánico del Cuerpo nacional de médicos forenses. Decreto por el que se modifica el reglamento de oposiciones al Cuerpo de aspirantes a la judicatura. Combinación judicial.

HACIENDA. — Decreto por el que se amplía la autorización concedida al Banco Hipotecario de España para emitir cédulas en contrapartida de préstamos especiales. Decreto por el que se autoriza al Ministro de Hacienda para convocar un concurso oposición con el fin de proveer plazas vacantes de los inspectores de servicios del Ministerio. Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto por el que se dan normas par facilitar la exportación de armas de caza.

AGRICULTURA. — Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley sobre exención en la adquisición y enajenaciones que lleve a cabo el Instituto Nacional de Colonización para el cumplimiento de sus fines. Decreto por el que se dictan normas para conseguir la mayor eficiencia en la ejecución de planes de barbecheras y siembras que se fijen en cumplimiento de la ley de 5 de noviembre de 1940.

(Continúa en la octava pág.)



Los observatorios españoles estudian las manchas del Sol

Un reportaje en 3.ª pág.

Ni los extranjeros, ni los malos españoles, pueden regir los destinos de España. Para impedirlo estamos con FRANCO un millón de ex combatientes

(De la Delegación Provincial de Ex Combatientes)

Delegación Provincial de ex combatientes de Baleares

SE PONE EN CONOCIMIENTO DE LOS EX COMBATIENTES RESIDENTES EN ESTA CIUDAD, QUE DURANTE EL DIA 17, EN LAS MESAS INSTALADAS EN EL PASEO GENERALISIMO Y PUERTA DE SAN ANTONIO, Y EN LOS DIAS 18 Y 19 EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE EX COMBATIENTES (CALLE VICTORIA N.º 22), PODRAN EXPRESAR SU ADHESION AL CAUDILLO, FIRMANDO EN LAS LISTAS ABIERTAS PARA TAL FIN.



En la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro

IV Centenario del Concilio de Trento

Clausura del Cursillo de Conferencias y de la Exposición bibliográfica

En el salón de Actos de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones tuvo lugar el acto de la clausura del cursillo de Conferencias y de la exposición bibliográfica tridentinas, con la conferencia que dió el Rdo. señor don Sebastián García Palou, doctor en Teología, sobre el tema «El Concilio de Trento en la Historia de la Teología Católica. Su influencia en la tendencia positiva de la Teología post tridentina».

Presidió el acto el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, acompañado por el M. Ilustre señor de la Lorena; el Presidente de la Diputación, señor Blanes; el Delegado de la Caja de Pensiones, señor Fransoy; el Presidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, señor Morell y el Archivero señor Pons.

El conferenciante comenzó afirmando que, así como el Concilio IV de Letrán es el punto de partida de la edad de Oro de la Teología medieval, así, aun para la misma crítica racionalista, el Concilio de Trento es el punto de arranque de la nueva edad de Oro de la Teología, en el siglo XVI.

Dijo que lo verdaderamente interesante para el historiador y crítico no es solamente el catálogo de factores que pudieron influir en el nuevo movimiento teológico, sino, más bien, la fórmula que precise con la máxima exactitud posible la proporción en que cada uno de los factores descubiertos ejerció su influjo.

Después de plantear el problema histórico crítico sobre la influencia del Concilio de Letrán en el siglo XIII teológico, planteó el problema sobre el Concilio de Trento y la Teología del siglo XVI analizando minuciosamente las diferencias que separan estos dos siglos de esplendor de la Teología católica.

Al formular su tesis, el doctor García Palou afirmó que, a pesar de los diversos factores que pudieron influir en la tendencia positiva que tomó la Teología post tridentina, el secreto de la fuerza que tomaron los estudios históricos, en beneficio de la misma especulación teológica, se halla en el Concilio de Trento, y, concretamente, en el Decreto de la sesión cuarta aprobado el 8 de abril de 1546.

Entrando ya de lleno en el desarrollo del tema, el conferenciante estudió el Nominalismo parisiense y salmantino, el estado de prostración al que ambos condujeron los estudios teológicos en las dos Universidades más influyentes de Europa y la reacción que provocaron a favor de la tendencia positiva de la ciencia divina.

Después de referirse a la influencia que pudo ejercer el Humanismo al afanarse por el conocimiento de los grandes estilistas cristianos de los primeros siglos, se detuvo en el estudio del magisterio de Fray Francisco de Vitoria en la Universidad de Salamanca, juzgándolo una de las causas que contribuyeron más eficazmente a que la ciencia teológica tomara nuevos cauces. Finalmente, explicó en qué sentido pudo influir el Protestantismo.

En la segunda parte de su conferencia el doctor García Palou planteó el problema fundamental de la Metodología teológica, que es, tal vez, el tema más discutido en estos últimos años por Charlier, Chenu, (cuyas obras sobre el tema ha prohibido el Santo Oficio), Boyer, Draguet, Zapalena, Aldama, etc., formulando como teoría ya cierta e indiscutible el método de la conciliación armónica de la Teología positiva y de la especulativa, funciones teológicas capitales de una sola y verdadera ciencia teológica.

En la tercera y última parte de su trabajo, el conferenciante analizó el ambiente hostil a la Escolástica, que se respiraba en el Concilio durante las primeras reuniones y la defensa que hizo el dominico español Soto. Refirió además, el concepto inadecuado que se tenía de la Teología positiva y las vicisitudes y acaloradas discusiones por las que hubo de pasar el texto del decreto sobre la fuerza dogmática de la Tradición.

Analizó el sentido de la definición conciliar, considerándola la piedra capital del nuevo edificio teológico del siglo XVI.

Hizo ver como el argumento positivo era práctica constante en el Concilio y como el elemento especulativo contribuyó a la sistematización de las más graves cuestiones dogmáticas sobre la justificación, pecado original, sacramentos, etc., sin la cual el gran Concilio no habría influido de una manera tan trascendental en los modernos estudios teológicos.

Finalmente al comparar el influjo que pudieron ejercer los factores descritos con el que ejerció el Concilio, sacó la conclusión de que, sin negar su influencia, hay que afirmar que ellos solos no bastaban para dejar implantada una metodología teológica que practicaron en la memorable Asamblea tantos teólogos que, luego, convencidos de su eficacia, tenían que implantar en sus cátedras y en sus nuevos escritos teológicos.

Al finalizar la brillante exposición, el doctor García Palou fué ovacionado, recibiendo muchas felicitaciones.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

En telegrama del 12 de los corrientes el Ilmo. Sr. Director General de Trabajo me dice lo siguiente:

«Esta Dirección General ha dispuesto que durante el mes en curso a tenor del párrafo 2.º del artículo 2.º de la Orden de 12 de Noviembre último, se consideren excluidas limitaciones que en el párrafo 1.º del citado artículo se establecen, para los trabajadores que habiendo sido elegidos vocales de las Comisiones de los Grupos de Producción de los Sindicatos Nacionales y Comisiones Permanentes que los mismos necesitan con motivo de actividades Sindicales, para ausentarse del trabajo por más de dos días consecutivos y de cinco días al mes, declarándoles en consecuencia con derecho a percibir el salario que reglamentariamente les corresponda durante el tiempo de duración del viaje y estancia en Madrid, hasta un máximo de seis días, justificando el motivo de la ausencia por certificación expedida por la Central Nacional Sindicalista correspondiente con el visado del Delegado Sindical Provincial.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 14 de Marzo de 1946.—El Delegado de Trabajo Acctal, Enrique Fiol Mencos.

Comandancia General de la Base Naval de Baleares Parque Automovilista n.º 5

Para cubrir las vacantes existentes en el Parque de Automóviles de Marina de Baleares, se anuncia por el presente que se abre concurso entre los que deseen solicitarlas, de las plazas siguientes:

- 1 Operario de 1.ª Electricista.
- 1 » » 1.ª Carpintero.
- 1 » » 1.ª Chapista.
- 2 » » 2.ª Ajustadores mecánicos.
- 1 Operario de 2.ª Pintor.
- 2 Peones.
- 1 Sirviente.

La admisión se hará con carácter de eventual-contratado, con derecho en su día a pasar a la misma categoría a la Maestranza de la Armada.

El plazo de presentación de instancias termina el día 10 de Abril próximo, y la documentación que deban acompañar y condiciones, derechos y obligaciones de los que se admitan estarán de manifiesto a disposición del público en el Parque de Automóviles de Marina (Arco de la Merced) y Jefatura de la Maestranza de la Base Naval, todos los días laborables en horas de oficina.

Palma de Mallorca a 15 de Marzo de 1946.—El Jefe del Parque n.º 5: Angel Zarrabeytia.

CALORIFEROS Y CALZADOS DE GOMA
CASA CODINA
(JUNTO AL BORNE)

Crónica de Palma

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO Y TRANSPORTES DE BALEARES

Habiéndose publicado en el Apéndice núm. 3 de 1946 correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes, de fecha 15 de Febrero pasado, una relación de Tarjetas de Abastecimientos extraviadas en esta Provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados, que deben personarse en esta Delegación Provincial (San Miguel, 189-1.º) de 9 a 13 horas, provistos de las Colecciones de Cupones (Cartilla) correspondiente al segundo semestre del pasado año, para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de Cupones actualmente en vigor.

Palma de Mallorca, 13 de Marzo de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez

Actividades de la S. F. de F. E. T. y J. O. N. S.

REGIDURIA DE CULTURA EN SU DEPARTAMENTO DE BIBLIOTECAS

La Sección Femenina siempre atenta a la formación de la mujer creó en la Regiduría de Cultura el Departamento de Bibliotecas. Este Departamento atiende a propagar las buenas lecturas por toda la nación y para ello instala sus bibliotecas en todas las provincias, en las capitales y pueblos.

En nuestra provincia tenemos la biblioteca de Sección Femenina de Palma, que, mediante la pequeña cuota de 0'25 pesetas cada afiliada puede leer el libro que más le interese. Biografías, Historias Libros de Formación, Novelas, etc etc.

En los locales de Ibiza Mahón Felanitx y Manacor tienen las camaradas el beneficio de las buenas lecturas mediante las Bibliotecas allí instaladas.

Servicio Nacional del Trigo

La Asesoría Jurídica del Ministerio de Agricultura ha resuelto que las acciones que dimanen de los contratos en que se formaliza por el S.N.T. la compra-venta de productos deben prescribir a los tres años.

En consecuencia, a partir de esta fecha no será abonado contrato alguno que legalmente haya prescrito por el transcurso de los tres años citados a contar de la fecha de su expedición, por lo que deberán negociar su importe los que hayan vendido productos a este S.N.T. y no hayan cobrado el contrato que se les expidió por el Jefe de Almacén.

Lo que se hace público para su general conocimiento.

Palma, 15 de Marzo de 1946. El Jefe Provincial, Manuel Pérez de Baldeón.

BODAS DE ORO DE LA 5.ª PROMOCION DE INFANTERIA

La 5.ª Promoción de la Academia de Infantería tiene el proyecto de celebrar solemnemente el 21 de diciembre de este año el cincuenta aniversario de su entrada en la vida militar; y con el fin de conocer la situación actual de todos los compañeros de dicha promoción para tenerles al corriente del indicado proyecto, la comisión organizadora les ruega envíen cuanto antes nota de su residencia a la siguiente dirección: «5.ª Promoción» — Hotel Capitol, Madrid.

Importante casa

de postales y tarjetones de toda clase precisa serios representantes con referencias. Se les concederán buenas comisiones. Esc. n.º 2971, Publicitas, Apdo. 828. Barcelona.

AYUNTAMIENTO

Comisión Gestora Municipal

Es desechado el proyecto parcial de la Reforma n.º 12

Presidiendo el Ilmo. Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster y con asistencia de los Gestores señores Hevia, Rotger, Casanovas, Fuster Rossinol, Rotger, Nadal, Roca, Barceló, Aloy, Beltrán, Fábregas, Cañellas, Morell, Fortuny, Herrero, Jordá y Servera, se reunió ayer la Corporación Municipal, en sesión pública.

Asistió numeroso público. Se dió cuenta de la petición formulada por la Academia Provincial de Bellas Artes, referente al edificio de la antigua Universidad de Mallorca. A propuesta del señor Servera se acuerda pase a informe del Oficial Letrado.

El Sr. Secretario dió lectura al dictamen de la Comisión de Reforma Interior, que estaba sobre la mesa, referente al Proyecto de Reforma núm. 12 de la ciudad, como también a la moción presentada por los Sres. Cañellas y Fuster, de que se dió cuenta en la sesión pasada y de una nueva propuesta del Concejal Sr. Hevia, en la que dice que la actual Gestora no ha sido informada con la minuciosidad precisa, cree es necesario que por quien debiera o pudiera hacerlo se expusiere claramente el proyecto en todos sus aspectos, el económico, el técnico y hasta el legal y proponía que el dictamen de la Comisión de Reforma Interior vuelva a la misma; que se deje en suspenso toda decisión referente a la moción de los Sres. Cañellas y Fuster y que quede por tanto sobre la mesa y que se nombre una ponencia de técnicos para ampliar el informe y someterlo a la aprobación de la Gestora.

El señor Hevia pronunció unas palabras para explicar su moción.

El señor Cañellas dijo que quería dejar sentado que no le guía la menor animosidad contra el señor Alcover. Quedamos en la pasada sesión que hoy la Comisión de Reforma Interior presentaría un informe detallado y éste no ha venido, y en su lugar una moción del señor Hevia, que creo, dijo es extemporánea.

Como de todas formas son inadmisibles las proposiciones, pues siempre nos encontraremos con ese escollo de las mismas, por tanto no pueden retirarse estas mociones y propone se efectúe la votación, no sin antes rectificar mi propia moción en el sentido de que la realización de la obra de la Reforma núm. 12 pueda otorgarse de modo y forma que crea más conveniente el Ayuntamiento.

El señor Secretario advierte que hay un recurso interpuesto por el señor Alcover en el Tribunal contencioso administrativo y que la resolución de este Tribunal puede o no influir en lo que acuerde la Gestora en el día de hoy y sus consecuencias, y que además la votación no debe ser secreta si no nominal.

Se efectúa la votación y votan a favor de la moción presentada por los Sres. Cañellas y Fuster, los gestores Casanovas, Fuster, Cañellas, Morell, Roca, Fortuny, Beltrán, Servera, Barceló, Fábregas, Herrero, total once, y votan a favor de la moción del señor Hevia, su autor, Rotger, Nadal, Jordá y Aloy, total cinco. El Alcalde se decide por la mayoría.

Queda por tanto aprobada la moción presentada por los señores Cañellas y Fuster, quedando rechazado el Proyecto llamado de Alcover.

Todos los asuntos que figuraban en la orden del día, en su mayoría de trámite, fueron aprobados.

El señor Secretario dió cuenta de que en el Boletín Oficial de la Provincia se inserta el anuncio de que don Pedro Alcover ha interpuesto ante el Tribunal Provincial de lo contencioso administrativo un recurso contra el acuerdo de la Corporación de fecha 21 de diciembre último.

Se acuerda convalidar a la Administración. El señor Casanovas dió cuenta de que el señor Alcalde recibió un telegrama del Director General de Industria, concediendo a la ciudad la Feria de Muestras, en

mayo. Propone que conste en acta y se le comunique al Director General la satisfacción del Ayuntamiento y lo mismo al Delegado Comisario General de Ferias don Juan Juan Alemany.

Terminó la sesión con unas palabras del señor Alcalde en el sentido de que una vez aprobada la moción de los señores Cañellas y Fuster no es posible, ni debemos consentir pase el tiempo sin adelantarse la Gran Vía. Propuso y así se acordó la refundición de la Comisión de Obras y Reforma Interior, y que estudien y lleven a la Gestora con toda rapidez de talladamente la reforma que nos ocupa, trasplantar el Proyecto Almar y llevarlo a la Sesión extraordinaria con gran celeridad.

Religiosas

LAS HIJAS DE LA CARIDAD EN UNION CON LAS DAMAS DE LA CARIDAD

Invitan efusivamente a Vd. y familia a los actos del solemne Triduo en honor de la Santa Madre. Luisa de Marillac, que se celebrarán en la iglesia de la Misión los días 15, 16 y 17 de marzo, a mayor gloria de Dios y propagación de la Caridad cristiana.

PROGRAMA DEL SOLEMNE TRIDUO

Días 15 y 16.—Mañana. A las 8, misa rezada en la cual habrá un ejercicio piadoso con cánticos en honor de la Santa.

Noche. — A las 7, exposición solemne del Santísimo Sacramento, rosario, trisagio cantado por la Escolania de la escuela Apostólica de la Casa Misión, sermón por el Rdo. P. Nadal Domenge, C. M. y reserva de Su Divina Majestad.

Domingo día 17. Fiesta principal.

Mañana. A las 8, misa de comunión general con plática que dirá el Rdo. P. Juan Domenge, C. M., con cánticos por los niños de la Escolania.

A las 10'30. Oficio solemne que celebrará el Rdo. P. Rafael Socas, C. M. Director de la Asociación de las Damas de la Caridad. Se cantará la misa 1.ª Pontifical de Maestro Perol, y cantará las grandezas de Santa Luisa de Marillac el mismo orador sagrado del Triduo.

Noche A las 7 habrá los mismos actos del triduo de los días anteriores, terminando con el canto del Te Deum, reserva y adoración de la Reliquia de la Santa.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas. Concluyen en San Jaime. dedicadas al Patriarca San José. Exposición a las cuatro de la tarde. A las 7, rosario, novena del Santo Patriarca, sermón por el Rdo P. Company, procesión, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos. En San Felipe Neri, Adoración Nocturna Turno de Guardia San Alonso.

—En Montesión, a las 8 misa de comunión y bendición Papal, con que terminarán los Santos Ejercicios de las Madres Cristianas.

UNA EXCURSION DEL «FOMENTO DE LAS ARTES DECORATIVAS DE BARCELONA» A MALLORCA

Para el domingo tiene anunciada su llegada a Palma una excursión del «Fomento de las Artes Decorativas de Barcelona», tan conocida en toda España por su gran labor artística realizada a lo largo de su ya dilatada existencia. Al frente de la misma llegará su Presidente, conocido impulsor de las Artes Decorativas en nuestra Patria, don Santiago Marcó. Es posible que acompañe a tan ilustres visitantes don Pedro Herrera, Secretario de la Dirección General de Bellas Artes.

MULTAS

El Sr. Alcalde ha sancionado con el máximo de multa a Andrés López Sánchez, con domicilio en la Plaza de Jinetes de Alcalá, núm. 37, y ha ordenado se le retire el permiso de venta y cupo de leche por espacio de dos meses, por haber sido sorprendido por segunda vez por la Inspección Municipal Veterinaria expidiendo leche en malas condiciones de salubridad.

También han sido sancionados con el máximo de multa, Miguel Roig Bonet, domiciliado en la calle de Pasatemps, 26 (San Sardiña) por negarse a entregar una muestra de leche al Inspector Municipal Veterinario al ser requerido para ello, y Pedro A. Palou Sureda, con domicilio en la calle de Socorro, 130, por expender leche en malas condiciones.

CRONICA DE SOCIEDAD

TOMA DE POSESION

El Delegado General en Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, nuestro distinguido amigo don Pío Fransoy Torres, se ha posesionado recientemente del cargo de Vocal representante de dicha Entidad, en la Comisión Provincial de Maternalidades y Cotos Escolares.

NACIMIENTO

El hogar de los esposos don Antonio Cabrer Mas y doña Antonia Maria Simonet Sales se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña (su segundo hijo), a la que se le impondrá el nombre de Catalina Ana Maria.

RESTABLECIDO

El Delegado Sindical y Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad, camarada don Jaime Rotger Nadal se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba.

DE VIAJE

Ayer mañana regresó de Madrid y Barcelona el Redactor Jefe de «La Última Hora» don José Tous Lladó.

En el vapor correo de Valencia marcharon para dicha ciudad don Fernando de Mazarredo; don Jerónimo Amengual y su hija Agueda; don Juan Flexas Gisbert; don Fernando Vert; don Antonio y don Honorato Puerto; don Gabriel Flaquer; don Sebastián Alcover; don Juan Salvi; don Luis Colom; don Manuel Balaguer; don Antonio Bauzá y don Arnaldo Estrades.

REGISTRO DE LA PROPIEDAD INTELECTUAL

Títulos recibidos. En la Biblioteca Pública Provincial de Palma se han recibido los títulos definitivos de las obras inscritas en el Registro de la Propiedad Intelectual por los autores siguientes, que pueden pasar a recogerlos:

- Don Felipe Pons de Juanes
- Don Cristóbal Tauler Berges
- Don Mateo Bauzá Moll.
- Don Jaime Salamanca Forteza
- Don Miguel Castellá Cerdá.

Sucesos

Objetos hallados en los taxis. La Cooperativa «Taxis Palma» nos ruega, en atenta carta de ayer, 15, publicáremos la siguiente lista de objetos hallados en el interior de los taxis pertenecientes a dicha entidad y que se hallan a la disposición de quienes accedieren ser sus dueños en las oficinas establecidas en la Plaza de Sta Catalina Thomas, 40. Unos guantes de caballero color marrón, unos guantes de señora color blanco, un guante de señora color blanco, un guante de señora color negro, un corta plumas, un lapicero, unas gafas y un pendiente señora.



Salida a los medios

Calderín

Biografías en miniatura



ANTONIO FUENTES

Uno de los toreros más elegantes fué Antonio Fuentes. Su toro, plástico y armonioso, agradaba tanto, que pronto ganó gran número de incondicionales. Toreaba con figura sin par con el capote y la muleta, pero donde rayaba a mayor altura era con las banderillas. Dicen los aficionados de aquel tiempo, que tan solo un par de Fuentes valía el importe de la corrida.

Con difíciles principios, solo por su esfuerzo personal, llegó a ser uno de los dos primeros toreros de su época.

Tomó la alternativa en Madrid el día 17 de septiembre de 1893, siendo padrino Fernando «El Gallón».

Se despidió del toro en 1908, pero volvió poco tiempo después, siendo en el año 1914 cuando toreó su última corrida en España.

El día que murió. El Espartero en Madrid, toreaba Fuentes, obteniendo aquella tarde el éxito más grande de su vida torera.

Ayer fué precisamente, el 77 aniversario del nacimiento de Antonio Fuentes, y falleció en su misma ciudad natal, Sevilla, el 9 de mayo de 1938.



ANTONIO MONTES

Fuó casi a finales de siglo, cuando en Sevilla, un muchacho trinerero alcanzara un éxito apoteósico dos años después de haber fracasado.

Era de figura poco atrosa, feo de cara, y sordo por añadidura; condiciones éstas poco ventajosas para un torero, pero... asombró su toro, hasta entonces desconocido, por lo pasado, suave, templado, con los pies clavados en la arena, a base de correr los brazos, con las manos bajas, sin expeler el toro con exceso hacia los medios, dejándolo pasar cerca... Todo eso digeron de Antonio Montes, constituyendo su obra, la fuente de inspiración del revolucionario Juan Belmonte. Aunque no fué su arte debidamente considerado, se puede decir ahora, que dejó registrada en la historia de la Tauromaquia la mejor herencia taurina.

Murió en Méjico el 17 de enero de 1907, de resultas de la cornada que le infirió el toro «Matafaca», de Tepeyahualco.

Nació el 20 de diciembre de 1876.

LAS CORRIDAS FALLERAS

Durante las fiestas falleras valencianas se celebrarán tres corridas de toros.

En la primera, el día 17, se lidiará ganado de José Ignacio Vázquez de Pablo, actuando «El Chonín», Aguado de Castro y Rafael Llorente, con el rejoneador Alvaro Domecq.

El día 18, «Rafaelillo», «Morenito de Talavera» y Julián Martín, con ganado de Escobar. Actuando también Conchita Cintrón.

Y la tercera, el 19, lidiando «Rafaelillo», «Morenito de Valencia» y «El Chonín», toros salmantinos de don Antonio Luis Sánchez.

MANOLETE EN LIMA

La presentación de Manolete en Lima constituyó un gran éxito. La aureola que rodea al diestro español y el interés que despertaba el cartel, ya que alternaban con el cordobés Carlos Arruza y Juan Belmonte hizo que la plaza se llenara.

Manolete logró una magnífica faena en su primer toro que confirmó ante los peruanos su clase. Con la capa dió lances magníficos, y con la muleta realizó una labor imponente dibujando pases de todas las marcas que eran jaleados continuamente por el respetable que seguía su actuación con verdadero entusiasmo. Después de un pinchazo y una entera dobló el bicho y el cordobés escuchó una gran ovación dando la vuelta al ruedo con la oreja de su enemigo que le fué concedida. En su segundo no pudo lucirse por las pésimas condiciones del toro, no obstante el respetable pudo comprobar los esfuerzos del diestro por sacar algunos pases de marca a fuerza de robar terreno al bicho pero fueron malogrados por la mala calidad del enemigo, esto impidió que el público limeño saboreara de nuevo los pases estatuarios de Manolete que fué muy aplaudido por su buena voluntad.

Arruza logró también triunfar en su primero, tanto con el capote como con las banderillas y la franela, estando algo desafortunado con el estoque, instrumentó pases muy bonitos y valientes que fueron ovacionados. Despachó al bicho de una entera y fué muy ovacionado, con la oreja dió la vuelta al ruedo. En su segundo hizo una faena muy breve, ya que la debilidad en las patas del berrendo impidió todo lucimiento, lo que ocasionó las protestas del público.

Juanito Belmonte tuvo una gran tarde logrando una de las faenas más completas que se han visto en esta plaza. Tanto con la capa como con la muleta instrumentó lances y pases ceñidísimos y temerarios que pusieron al público en pie. Después de varios adornos y pases de todas las marcas, se perfiló y dejó una entera que hizo rodar al bicho sin puntilla. Las dos orejas fueron el premio a tan magnífica faena y el diestro español dió la vuelta al ruedo en medio de una clamorosa ovación. En su segundo, trató de sacar todo el provecho que pudo. Realizó una faena de alfiler, que fué premiada con palmas ya que el público comprendió que no podía hacer nada, dadas las condiciones del enemigo.

Un millón de votos firmados con sangre

Por Jorge Andreu ALCOVER

Me ha parado en la calle, un camarada de las trincheras. Desde aquel rosario que rezamos juntos en la chavola de piedra un día en que los moscardones rojos zumbaban más que nunca, hasta esta plegaria que me acaba de hacer/hacer pasado casi diez años justos. Rezo fué aquella oración a Dios y he llamado asimismo plegaria a la que me acaba de hacer. «¿Quieres firmar aquí?». —me ha preguntado sencillamente—. He mirado al pliego, tdo él rubricado de firmas. «Recojo firmas de ex-combatientes para enviárselas a Franco. No faltará la tuya». No faltará ninguna—le he contestado—. Trae acá. Y he estampado mi nombre. Al hacerlo, he sentido la misma sensación de alivio de haber rezado.

Dios quiera que cunda el proyecto del buen amigo de las trincheras, que se canalice el buen propósito de formarle a Franco una guardia cerrada de ex-combatientes. Ahora más que nunca, en que las Cancillerías de todo el mundo revuelven en los posos de todas las políticas, sería oportuna esta afirmación, salida de un millón de bocas españolas, afirmada por un millón de manos leales de que los ex-combatientes estamos con Franco. Y que somos los más fuertes, porque con nosotros están los que cayeron por Dios y por España.

¿No quieren — los que jamás votaron lealmente — que votemos nosotros nuestra opinión de España? Pues que se abran en unas horas, en nuestra ciudad, en nuestros pueblos y en las ciudades y pueblos de toda España, colegios electorales. No importan si quiera las covachas, ni la mesa presidencial, ni las intervenciones de los partidos, ni las urnas. Nos basta una banqueta con resmas de papel, y una silla de enea. Y en ella sentado, con sus mutilaciones, y sus cicatrices y sus condecoraciones, un ex-combatiente de nuestra guerra de liberación, que recoja los votos. Y un letrero electoral que diga esta pregunta: «Ex-combatiente: ¿te arrepientes de haber luchado, por Dios y por España, a las órdenes de Franco?».

No quedaría, si tal cosa se hiciese, un solo voto sin emitir. ¡Un millón de votos por Franco! Cuando en primero de Abril de 1939 — ahora se va a cumplir el séptimo aniversario de

esta fecha histórica — Franco dictó, desde su Curtel General, el último parte de campaña: «da guerra ha terminado», le quedó en el espíritu, la honda preocupación de «convencer». Como militar había ya vencido. Le faltaba, para depositarla en la historia, su árdua labor de jefe político y hombre de Estado.

Y el «convencimiento» ha llegado, en el decurso del tiempo, total y absolutamente, nimbando su figura, que es lo que más importa a la honradez del propósito, con el halo santo de todos los agradecimientos.

Ni los extranjeros, ni los malos españoles pueden regir los destinos de España. Para impedirlo estamos con Franco — un millón de ex-combatientes, Pero

bueno es que a nuestro padre, en la guerra, le llegue, en nuestra paz envidiada, nuestro grito de centinela alerta, de devoción y de respeto a su persona.

Los españoles ¡al fin! hemos cobrado memoria, y pues hemos transitado ya todos los caminos de la política, difícil le va a resultar al enemigo extraviarnos en el dédalo de sus cortos y cegados caminos.

¡Franco a la reserva, como venimos presenciando los españoles que les va ocurriendo a otras figuras extranjeras, tras haberlas aclamado en la Victoria y sólo al día siguiente de la Victoria? ¡Jamás! Franco, montando en caballo

blanco, como Fernando, el de Sevilla, como Alfonso, el de las Navas, como Santiago, el Apóstol, al frente de un millón de ex-combatientes. Ahora y siempre. Lo juramos por los que cayeron en el combate y fueron a inscribirse en las cédulas de legaciones de más allá de las estrellas.

Y el enemigo de España ahorrado como en el símbolo de las cadenas del escudo de Navarra, mascando sus eslabones, castigado de su traición, y haciéndole un círculo estacado, inofensivo e impotente, alrededor de su tienda de guerrero.

¡Ex-combatientes! En el próximo aniversario de nuestra gran victoria, sobre el jurado enemigo de nuestra patria ¡levantemos sobre el pavés a nuestro Caudillo, tan en lo alto, que se le vea bien su sonrisa de paz desde todos los ámbitos de ese mundo en tremenda seriedad! Y gritémosle: ¡Este es España!

La Unión Astronómica Mundial reanudará sus Congresos

Los observatorios españoles, encargados de estudiar las manchas solares

Una charla con don Enrique Gullón, representante de España en el próximo Congreso

ANTES de la guerra, la «Unión Astronómica» intergradada oficialmente por todos los países, se componía de una extensa red de Observatorios, encargados de estudiar en conjunto los fenómenos siderales, y celebraba Congresos periódicos cada tres años. Estos Congresos interrumpido, a raíz de la guerra europea, y después de ocho años de inactividad, se convocan a todos los países para su reanudación.

Recientemente ha sido nombrado representante de España don Enrique Gullón perteneciente al Observatorio de Madrid, y don Antonio Romañá del Observatorio del Ebro.

Con objeto de saber los datos más importantes en relación con este Congreso que tendrá lugar en la ciudad de Copenhague, hemos solicitado una entrevista de don Enrique Gullón, adelantándose a nuestras preguntas, don Enrique se apresura cortesmente a explicarnos lo esencial del Congreso.

—En realidad, este Congreso tiene mas bien un carácter preparatorio para los Congresos que se irán celebrando periódicamente en distintas ciudades.

—¿Qué principal labor se propone?

—Una labor casi puramente

administrativa, debiéndose estudiar en primer término la reanudación normal de las actividades, y acordar en qué épocas y en qué ciudades deben celebrarse los periódicos Congresos. Se tratará también del pago de las cuotas atrasadas que tienen pendientes todos los países con motivo de la guerra.

—¿En qué lugares y con qué periodicidad se celebrarán los Congresos anteriores?

—Desde el año 1920 se verificaban reuniones a cada tres años con la asistencia de todos los países, escogiéndose cada vez una ciudad distinta, habiéndose celebrado Congresos en Inglaterra, Estados Unidos, Francia y Suecia.

—¿Podría Vd. indicarnos someramente, como estaba organizada la colaboración de todos los Observatorios dentro de la «Unión Astronómica»?

—Era una colaboración bien planteada, teniendo cada país una especialidad en el estudio de los fenómenos celestes, y de esta forma, se distribuía perfectamente el trabajo entre todas las naciones.

—En esta organización general ¿qué cometido tenían los Observatorios españoles?

—El Observatorio de San Fernando, se dedicaba a trabajos de cálculo, como por ejemplo, la posición del Anillo de Saturno, mandando sus observaciones a una oficina de la Unión encargada de distribuir las a todos los países para la confección de los almanaques. El de Madrid se dedica a la observación de las manchas solares en colaboración con el de Valencia, Cartuja, de Granada y El Ebro.

—¿A qué oficina envía sus observaciones el Observatorio de Madrid?

—A Zurich, donde está la oficina central de la Unión para todo lo relacionado con el sol.

—¿Dice Vd. que existe una oficina para propagar las actividades de todos los observatorios?

—En efecto, existen en Copenhague una oficina que, mediante un servicio telegráfico astronómico se encarga de propagar rápidamente estos estudios y descubrimientos por todo el orbe.

—¿El papel de España ha sido importante en estos trabajos?

—Siempre hemos tenido un importante papel y recuerdo que en los años 1926 y 1936 hicimos serios estudios de determinación de longitudes geográficas.

—¿Quiere darnos su opinión sobre esta teoría más o menos popular de las posibles relaciones de la actividad solar con la vida de nuestro planeta?



D. Enrique Gullón, del Observatorio de Madrid que en unión del R. P. Antonio Romañá, S. J., del Observatorio del Ebro representará a España en el Congreso Internacional astronómico de Copenhague

—Para establecer con certeza una teoría clara en este asunto, sería preciso realizar una estadística conjunta de todo el planeta, lo cual no se ha hecho nunca. En relación con esta misma teoría recuerdo que un médico amigo pretendía estudiar esta misma actividad solar en relación con la salud humana y quería valerse para ello de observaciones estadísticas en los hospitales de Madrid, hizo entonces, cuando yo le hice ver lo incompleto del procedimiento pues solo sería eficaz teniendo estadísticas mucho más completas.

—Para terminar, don Enrique, ¿quiere Vd. decirnos si nuestra representación piensa llevar alguna propuesta importante al Congreso?

—Realmente, tenemos una propuesta importante que hacer. Antes de la guerra, Alemania disponía de una asociación astronómica nacional en colaboración directa con la «Unión Astronómica» realizaba muy importantes cálculos y complicaciones tales como, «Efemérides de Asteroides» que ya no hace en la actualidad, y la propuesta de España consiste en ofrecerse para realizar totalmente o en parte aquellos trabajos.

A Copenhague irán los representantes de España. El Astrónomo Gullón nos atiende afectuosamente. Y ahora ultima los preparativos para que nuestras propuestas cristalicen en el próximo Congreso Universal Astronómico.

ARTE

EXPOSICION TITO CITTADINI

Oleos de Guillermo Porcel

Esta tarde a las siete serán inauguradas en el Circulo de Bellas Artes dos exposiciones. En el salón grande exhibirá sus obras al público el conocido pintor argentino Tito Cittadini. En la sala pequeña mostrará por vez primera su obra Guillermo Porcel.

Las obras que presenta el señor Cittadini llevan los siguientes títulos:

1. La merienda. 2 La plaza. 3 Lago de Bañolas (Gerona). 4 Iglesia del Remel (Gerona). 5 Forqueras (Gerona). 6 Flores y nieve. 7 Invierno. 8 Bañistas. 9 Reflejos. 10 Puerto Pollensa. 11 El «snipe». 12 Retrato de doña C. V. de J. 13 Retrato de don A. J. T. 14 Fornells (Menorca).

Del 15 al 26 Notas.

Y las del señor Porcel, son los que damos a continuación:

- 1 Reflejos. 2 Bahía. 3 Llovizna. 4 Ciudad. 5 Jonquet. 6 Palmeras. 7 Astilleros. 8 Almendros. 9 Almendros. 10 Atardecer. 11 C. Pescadores. NOTAS.

«GALERIAS QUINT»

Este tarde será inaugurada en los salones de estas Galerías una Exposición de oleos que presentan las señoritas C. y F. Bennaser.

Las obras expuestas llevan los siguientes títulos:

1. Metales y cristal. 2 Maceta en la ventana. 3 Jarra. 4 Mimosa. 5 Lección de música. 6 Geranios. 7 Flor amarilla. 8 De todo un poco. 9 Mesa en desorden. 10 Lección. 11 Lácoros. 12 De la cocina. 13. Velón. 14 Jarritos. 15 Flores. 16 Viejos cacharros. 17 Sobre esta mesa. 18 Bodegón chico. 19 Bodegón. 20 Otro bodegón. 21 Mas flores. 22 Flores. 23. Libros.



He aquí en película tres fotografías de las protuberancias solares, estos fenómenos son producidos por las tempestades magnéticas y las llamas de este fantástico incendio alcanzan a doscientos cincuenta mil kilómetros de altura

DEPORTES

Esta mañana es esperado el Levante Ya están en Palma los jugadores del Deportivo de la Coruña

El martes juega contra el At. Baleares

Un partido decisivo para los dos equipos

A bordo del buque correo de Valencia, son esperados esta mañana los jugadores del Levante, que el martes en «Son Canals» jugarán contra el Atlético Baleares, un partido decisivo para ambos equipos, con miras a disputar el ascenso a II División.

Llega el Levante con cuatro puntos de ventaja sobre el equipo palmesano, pero que después del partido del martes, pueden quedar reducidos a ods, siempre que resulte vencedor el cuadro blanquiazul.

El Atlético Baleares debe resultar vencedor en este encuentro, ya que si es así todavía puede aspirar a lograr el primer puesto, pero para ello la victoria ha de ser por una diferencia de más de dos tantos. Si es así y logran los mallorquines vencer en Inca, puede la clasificación dar un gran cambio, ya que el Levante debe después acudir a Almansa, en donde podría dejarse los dos puntos. ¿Qué pasará después? Pues sencillamente que el Atlético Baleares quedará en primer lugar de la clasificación y con ello el derecho de participar en la fase final de III División.

Por noticias que tenemos, el Levante viene decidido a seguir imbatido en Son Canals, ya que como dice el semanario «Deportes», puede repetir la hazaña de Inca y regresar a Valencia con otros dos puntos que le aseguren por completo el primer puesto de la clasificación general. De ser así ya no necesitaría vencer en otro encuentro.

Por otra parte conocemos el interés que tienen los «atléticos» para vencer precisamente en este encuentro, de capital importancia para ellos. Una victoria, muy posible sobre el Levante, les colocaría a dos puntos de éste, por lo cual podrán acudir a Inca con una moral muy elevada y puntuar esta temporada, por primera vez

en «Es Cos». Los jugadores palmesanos se han sometido a una gran preparación, ya que conocen la clase de sus rivales. No obstante confían salir vencedores, y hasta remontar el tanteo encajado en Vallejo y al mismo tiempo demostrar que en Albacete solo la actuación parcialísima del árbitro les hizo perder una clasificación que en estos momentos ya podría darse por segura.

Al entrenamiento de ayer tarde estuvieron todos los jugadores blanquiazules, no figurando netre los mismos ninguno de lesionado, por lo que es de esperar que el martes se presentará todo el primer equipo completo. Es decir, el mismo cuadro que tan magnífica temporada lleva desde que prin-

ció la III División de Liga, y que tantas tardes de buen futbol han ofrecido a nuestros aficionados.

Esperamos con ansiedad la llegada de los valencianos, y que ellos mismos nos confirmen las noticias, tan optimistas, que en estos días han publicado los periódicos de aquella región, referente a la segura victoria del Levante en el campo de «Son Canals», siendo precisamente éste el único equipo que en la presente temporada ha conseguido puntuar.

Buena tarde de futbol, la que el martes por la tarde a las cuatro y media nos ofrecerán el Levante y el Atlético Baleares en el campo de la barriada de los Hostalots.

CICLISMO

I Carrera para aficionados sobre neumáticos Galindo

Organizada por «Levante» en colaboración con la Compañía Hispano-Americana de Seguros y Reaseguros

La espectación despertada por esta gran prueba, sigue en aumento. — Más de 250 participantes se alinearán el próximo domingo, en la salida para disputar tan interesante prueba

Valencia 15. (De nuestro servicio especial). — Sigue en aumento la espectación a esta I Prueba de Aficionados. Dentro de la capital y su provincia reina una gran efervescencia, signo del interés despertado entre la gran masa de aficionados a este duro y espectacular deporte. Como dato curioso, y como prueba del interés que ha despertado esta carrera, señalaremos que se han recibido varias inscripciones de «isoles» y de equi-

pos completos de otras provincias vecinas.

Por medio de estas líneas, nos complacemos en felicitar a nuestro colega «Levante», de Valencia, y a la Compañía Hispano Americana de Seguros y Reaseguros, por el éxito que indudablemente alcanzarán en esta formidable carrera que ambos organizan y patrocinan.

A la hora de redactar estas líneas, nos comunican que el número de inscritos alcanza ya el 225, por lo que nos hace presumir que el próximo domingo a la hora de dar la salida a los corredores, se alinearán muchísimos más, alcanzando con ello un verdadero «record» de participantes en esta clase de pruebas.

En lo que se refiere al sentido deportivo de esta magnífica carrera, creemos que a través de la misma se darán a conocer más de algún valor positivo, en este deporte, que dará ocasión a que la región valenciana engrose su magnífico stock de «ases» tales como Miró, Elys, Bernardo Ruiz, Escuriel, Laza, etc. etc., que han dado días de gloria a nuestro ciclismo nacional. La lucha que se iniciará desde la misma salida, será digna de esos bravos esforzados «de los caballos de acero», que fiándose más del corazón que de sus piernas se lanzarán a una lucha abierta en pos del título de gran campeón. Hoy por hoy no podemos vislumbrar ningún nombre de los que se alinearán como futuro vencedor, ya que la incógnita es tan grande como las ansias de vencer que cada participante albergará en su corazón, para ser el primero en pisar la blanca cinta de la llegada. Esperemos dos días, para dar a nuestros lectores, los detalles de la gran prueba de Aficionados que se correrá por las bellas y frondosas carreteras valencianas.

Damos a continuación, una lista de nuevos premios y aportaciones, que han sido concedidas para esta gran prueba:

- Excmo. Diputación de Castellón. 200.00 pesetas.
- Ayuntamiento de Elche. 100 id.
- Id. de Villarreal. 100 id.
- Id. de Carlet. 100 id.
- Id. de Alcoy. 100 id.
- Compañía Gas Leblón. 50 id.
- Armería Gabilondo, una copa
- Armería «La Diana», una copa
- C. I. F. E. S. A., una copa.

HULES
para Mesas
y Tapicería
CASA CODINA
General Mola, 8 - Palma

Y el árbitro designado es Tamarit del Colegio valencianos.-Los mallorquinistas concentrados

Pocas cosas nuevas vamos a contar hoy a nuestros lectores, la espera se hace demasiado emocionante para que haya necesidad de explicar cada día a los aficionados la importancia y trascendencia de la lucha futbolística del domingo. Para hoy, basta con decirles, que desde ayer se encuentra en Palma el Deportivo de la Coruña y que viene dispuesto sino a vencer, por lo menos a llevarse a casa el puntito que le hace falta para respirar ya a todo pulmón, con la seguridad de que nadie podrá alcanzarle ni destronarle del segundo lugar.

Nos gustan más aquellos equipos que vienen decididos a vencer a toda costa a demostrar que efectivamente hay madera, por que entonces — casi siempre — sucede — ocurre que los de casa se llevan los dos puntos. El partido del domingo es difícil, porque todos los hombres del deportivo son de excelente fibra, y porque llevan un entrenador Hilario Moreno el ex internacional, que conoce a la perfección su oficio.

A Hilario, le conocimos en El Ferrol, la pasada temporada. Entraba entonces al equipo del Infiernillo y la mitad de la victoria del Ferrol, la ganó el desde el banquillo dirigiendo la lucha en 45 minutos en cada uno de los cuales podía producirse el empate, que no solo salvara al Mallorca, sino también al Constanca. Hilario, es un veterano y sabe mucho de lo que hay que hacer para puntuar en un partido.

El equipo que ha llegado con él, es bueno de verdad. Juzgue el lector por sí mismo:

Acuña; Ponte, Portugués; Mo. Laza, Cuqui Benzobas, Reboredo; Marquina, Guimeraes, Mijares, Fabeiro y Chao.

Como suplentes vienen Carlitos y Triana.

Acuña será el domingo la máxima atracción. Todas las miradas irán dirigidas al gran portero, como también a Cuqui Benzobas a quien conocimos en las filas del Osasuna.

Todos los demás son conocidos y portadores de un buen historial.

El Mallorca debe de haberse caído perfecta idea de la importancia que tiene el encuentro, por lo que no es de extrañar ha-

Baloncesto
PARTIDOS Y ARBITROS PARA MAÑANA DOMINGO DIA 17
Campeonato de España
Campo del Regatas a las 11:30:
REGATAS-PALMA
Árbitro Sr. Monflet.
Anotador Sr. Alcover.
Cronometrador Sr. Piña.
Segunda categoría
Campo del Imperio a las 11:30:
IMPERIO-PATRONATO
Árbitro Sr. Arrom.
Anotador Sr. Hernández.

Nota del C. D. Mallorca

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Club que con motivo de celebrarse el próximo domingo día 17 del actual el DIA ECONOMICO en ocasión del partido correspondiente al Campeonato Nacional de Liga de II División a disputarse en nuestro campo «Es Fortis» con el D. C. Coruña, deberán proveerse para el libre acceso al campo, de una entrada especial general y de media especial las señoras y socios de cuota reducida que juntamente con el pase núm. 3 les dará derecho al libre acceso por la entrada de socios. Los socios infantiles deberán proveerse de la entrada especial infantil a la cual se les acompañará el boleto del balón que se regala en suerte. Igualmente se participa a los poseedores de pases a favor que por el referido motivo y para el indicado partido quieran anular los mismos, pudiendo al igual que los señores socios proveerse de la entrada especial general. Palma 14 Marzo de 1946.

que el balón ibese las manitas para conceder el gol. De todas formas ahora estamos mas adelantados. Conocemos también nosotros la II División, y la conocen los jugadores del Mallorca, muchos de ellos avezados a militar en la división de honor. Esperamos ver una actuación buena de Tamarit, porque ha sido uno de los coligados que ha figurado entre los distinguidos.

El árbitro ha sido también designado, es Tamarit, del colegio valenciano, viejo conocido nuestro. Deseamos tenga una lucida actuación. Nos consta que es un gran conocedor de su obligación y es de aquellos que no necesitan

que el balón ibese las manitas para conceder el gol. De todas formas ahora estamos mas adelantados. Conocemos también nosotros la II División, y la conocen los jugadores del Mallorca, muchos de ellos avezados a militar en la división de honor. Esperamos ver una actuación buena de Tamarit, porque ha sido uno de los coligados que ha figurado entre los distinguidos.

Esperamos el encuentro del domingo con impaciencia, y aguardamos el resultado, que los mallorquinistas se beneficien de que sea favorable.

Vicens, es ya Campeón en I Categoría, del Torneo de Billares Pullman, patrocinado por «BALEARES»

Ayer venció a Brunet Nadal venció a Ochogavía

Día grande fué el de ayer en el Salón de Billares Pullman, día grande porque por vez primera se disputaron dos partidas y ambas correspondieron a la I Categoría del Torneo que patrocinado por nuestro diario se está celebrando en aquel local.

Se jugaron las partidas aplazadas entre Vicens y Brunet y Ochogavía y Nadal.

El local presentaba un aspecto brillantísimo. Habíamos visto desfilar mucha gente por el Salón de Billares durante los días de desarrollo del Torneo, pero nunca tanta como ayer. El programa realmente lo merecía y no defraudó.

En primer lugar se enfrentaron Vicens y Brunet, que libraron una buena partida. Vicens estuvo superior ganando a su adversario por una diferencia de 140 carambolas.

Con esta partida Vicens ha consolidado su primer puesto en este Torneo, ya que solamente le falta disputar su partida con Ochogavía y a juzgar por los resultados conseguidos hasta ahora por ambos jugadores, lo lógico es oponer que Vicens finalizará la competición imbatido. Pero admitiendo incluso que Ochogavía consiguiera vencerle, la puntuación que lleva Vicens es más que suficiente para clasificarse en el primer lugar.

La segunda partida de la noche, la disputaron Ochogavía y Nadal. Fué quizás la de menos clase que se haya jugado hasta ahora. Terminó con la victoria de Nadal.

Los resultados técnicos fueron:

Primera partida.
Vencedor: Vicens, 300 carambolas. Tacada mayor 70. Promedio 20.

Vencido: Brunet, 160 carambolas. Tacada mayor 52. Promedio 10'66.

Segunda partida.
Vencedor: Nadal, 300 carambolas. Tacada mayor 52. Promedio 7'69.

Vencido: Ochogavía, 253 carambolas. Tacada mayor 69. Promedio 6'49.

Oportunamente se anunciará la partida a jugar por Socias y

Nadal, que tiene un interés excepcional porque en caso de que gane el primero quedará empatado con Company para el segundo lugar de la competición.

Y ya, después de esta partida, solo queda la que han de disputar Vicens y Ochogavía, que será el próximo martes a las 9 de la noche.

Para hoy a las 19'30 se celebrarán las partidas correspondientes a las competiciones de II y III categoría.

RAT

Arbitros para mañana

Madrid. — Arbitros que dirigirán los encuentros de Liga de mañana domingo son:

I DIVISION

- A. Aviación-Alcoyano, Ocaña.
- A. Bilbao-Español, La Riva.
- Valencia-Gijón, Baré.
- Murcia-Sevilla, Escartín.
- Oviedo Castellón, Echave.
- Barcelona-Celta, Cristóbal.
- Hércules-Madrid, Martínez In-guez.

II DIVISION

Ferrol-Zaragoza, Dominguez Castellón.

Santander-Córdoba, Alvarez Santullano.

Tarragona-R. Sociedad, Arque.

Betis-Xerez, Montero.

Ceuta-Sebadell Ruiz.

Granada-Salamanca, Asensi.

Mallorca-Coruña, Tamarit.

III DIVISION

(IV Grupo)

Elche-Constancia, Llopis.

A. Baleares-Levante, Arribas.

Albacete-Almansa, Garjón.

Jefatura de Obras Públicas

PROVINCIA DE BALEARES

Debiendo adquirir esta Jefatura dos escarificadoras de remolque, de 3 a 4 toneladas de peso, y con dispositivo para penetración graduable de púas, se admitirán proposiciones en la misma hasta el día 5 del próximo mes de Abril, que constarán de memoria descriptiva, planos im-porte sobre muelle de Palma y plazo de entrega. Palma a 15 de Marzo de 1946. —El Ingeniero Jefe.— Firmado Miguel Porteza.

Mañana será en el Hipódromo día de nuevas reparaciones

La nota de mayor interés del gran programa que ha de ser mañana desarrollado en el campo de la R. S. Hipica de Mallorca, es el hecho de que en cada una de las carreras que lo componen figuran ejemplares cuyas posibilidades no están al alcance de aquel que sea aficionado a las cabalas.

En las primeras se trata de productos que no han figurado en alineaciones hace muchísimo tiempo. En la última se marca con la inclusión de «Jubiloso» entre una serie de ejemplares que no son tampoco en su mayoría los que suelen competir en la prueba de la máxima categoría.

Realmente da gusto poder de esta manera comprobar cómo es una gran verdad la de que Mallorca cuenta con una enorme riqueza caballar. Y esto es lo que

hace más justo el entusiasmo que va creciendo constantemente, hasta el extremo de poder servir una competición hipica como centro de la Gran Semana Balear que se está afanosamente preparando para el próximo mes de Mayo.

Respecto a las carreras de mañana, solamente creemos oportuno resaltar para los caballistas la necesidad de que no dejen de llevar sus ejemplares respectivos a la alineación. Es algo fuera de lugar el realizar la inscripción y no hacer honor a ella, a menos de una causa justa y poderosa que en absoluto lo impida. Y nos complace anotar que va de algún tiempo a esta parte siendo menor el número de retirados, con lo que gana en prestigio nuestro deporte.

Se anuncia la apertura del Hipódromo para las cuatro en punto de la tarde, y se presupone que la última carrera podrá ser lanzada a las seis y media. En ello tiene también parte el público, pues de no acudir a las ventanillas de apuestas con tiempo suficiente para que puedan cerrarse cuando está previsto el horario, no llega a ser respetado y son los espectadores los primeros perjudicados con la tardanza.

BALONES
Casa CODINA
G. Mola, 8 PALMA

R. S. HIPICA DE MALLORCA
Domingo día 17 :-: A las 4 tarde
Grandiosas Carreras

DEPORTES
5 OFICIAL
SUMINISTROS FRAU
Plaza San Antonio, 17-18-19

«Riñas de gallos»
Domingo 17 Marzo
A las 15 horas
5 grandes peles 5
en el antiguo reñidero
Calle HUERTOS, 30

ESPECTACULOS

TEATRO

"La Condesa Maria", por la Compañía de Lina Yegros

En las funciones de ayer, la Compañía de Lina Yegros repuso — puede que nos equivoquemos pero creemos que la obra había ya sido estrenada en Palma — la comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, titulada «La Condesa Maria», obra muy aplaudida y llevada al cine tiempos atrás, y con Lina Yegros de protagonista.

De las tres funciones a las que hemos asistido, la ofrecida a base de esta obra es la que mayor acaplamiento y una mayor y más correcta dirección artística lleva. Hoy que se repite, pues, al señor Cueto por un reparto eficaz y un constante aprovechamiento de las situaciones que ofrece la obra de Luca de Tena.

La actriz señora Porcel nos agrada mucho como en ninguna otra obra. En sus otras actuaciones la afeaba una demasada naturalidad que hoy fué sustituida por una interpretación de alta calidad, muy sentido e inteligente. Con ella a señorita Yegros cumplió también su cometido matizando muy bien.

Es a justicia añadir que el resto de los intérpretes, todos sin excepción, tuvieron una noche muy feliz y afortunada. «La Condesa Maria» cuidada y de interpretación y buena de aciertos en la presentación (no nos cansaremos de agradecer a la Empresa del Principal el que ponga a la disposición de los Directores de escena los medios adecuados para la mayor dignidad en el montaje de las obras); qué espléndido y con el rango de un estreno de categoría.

Hubo muchos y merecidos aplausos para los intérpretes y la obra.

Palacio AVENIDA

HOY Gran Gala cinematográfica

Una comedia elegante y mundana de ambiente refinadísimo.

FILMADO S.A.



MARCH · YOUNG

La vida empieza hoy

Al desahucio en lucha contra la inteligencia de un hombre superior... que sabe demasiado del amor y de la vida...

La película que deben ver todas las mujeres y todos los hombres unidos por el lazo nupcial.

Un film de alta calidad con unos intérpretes de categoría excepcional.

PROYECCIONES SIMULTANEAS EN

— AVISO —
Uno de los principales atractivos de esta película son las modernísimas «toilettes» de LORETTA YOUNG, creadas por los más célebres modistos americanos.

CINE

Estrenos "Los cuatro hijos de Adam"

ASTORIA y METROPOL
Y es de esperar constituya una de las buenas películas de la actual temporada.

Film americano con Ingrid Bergman y Warner Baxter en los papeles centrales. Director: Gregory Ratoff. Presentada por Filmófono.

Esta película, como tantas basadas en obras eminentemente literarias, se escapa al comentario del crítico cinematográfico y debiera ser tratada en la sección de libros, de creaciones literarias. Fallan ante ella el manejo de frases hechas, tan cómodas, que uno tiene siempre a mano. La razón es obvia. Un asunto muy humano que respira vida por todos sus costados, acaba por cegarnos y, logrando interesantes de mala manera (profundamente, ya se entiende) no nos permite ver sino sólo sentir, vibrar con las pasiones de los personajes.

Películas como «Los cuatro hijos de Adam» constituyen una réplica a quienes, encastillados en una pedantería importante, niegan categoría de arte al cinematógrafo. Claro que puestos ante ella nos hallamos también frente al problema eterno: ¿debe el arte imitar a la vida? ¿hasta dónde puede licitamente darse una copia fidedigna de lo que nos sabemos de memoria puesta que en nuestro espíritu y en nuestra carne lo sufrimos? Ojo. Con esto no queremos hacer el juego a la propaganda comercial que nos presenta a «Los cuatro hijos de Adam» como film eminentemente «realista», dando a tal palabra su acepción más falsa y vulgar. Precisamente el film es realista, copia de unas intimidades, cuando nos cuenta la vida clara y sencilla, sin graves complicaciones de una familia de la burguesía de la nueva Inglaterra. A la hora de las complicaciones así es, cuando ha llegado en la vida de los Adams el vivo problema de la mal casada de aquel animalito sensual, producto de la guerra: la frívola Hester, el realismo se hace melodramático y cae en torpezas evidentes. No otra cosa que una concesión—del todo desafortunada—es el truco del cambio de personaje en la habitación del hijo mayor de los Adams. Este es un truco que estamos hartos de ver en las peores comedias dramáticas, del todo ininteligente.

Libiano lunar en una película que está llena de aciertos y que tiene, en primerísimo lugar, uno extraordinario. Nos referimos a la labor de Ingrid Bergman cuya poderosa personalidad la sitúa cien codos por encima de todas las actrices que hacen cine en estudios americanos. En ella, en su creación, creemos radica todo el secreto de la calidad del film. A su proximidad todo, desde la técnica hasta la labor del último de los intérpretes, sube de calidad. Pasa ya con esta figura como con la de Greta Garbo que ha constituido, hasta ahora, el caso único de actrices que dan dignidad a cuanto les rodea y elevan de categoría a lo más vulgar.

El film lo es de exposición de dos caracteres femeninos y aunque transcurre de un modo lento y sin graves sorpresas—y con alguna que otra vulgaridad de la reseñada de su melodramatismo—contiene enormes aciertos pensando en el fin que perseguía.

Enriquezca su biblioteca con las mejores obras que se publican.

De todas las editoriales y de todas las materias puedo servirle las al contado y plazos. Puede abrirse una cuenta de librería por la que mediante una cantidad mensual fijada por usted, con arreglo a los libros que desea adquirir, se le irán sirviendo los que solicite.

BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES (célebres Clásicos de Rivadeneyra), publicados 17 tomos. Pida detalles sobre esta valiosísima colección que puede adquirirse a plazos de 100 ptas. mensuales.

TROCADERO

HOY Y MAÑANA Tarde y noche Últimas actuaciones de

KARBY

Pilar Blanco

Eminente bailarina Con las orquestas

MARIMBA y TROCANTES

Las hijas del Rey Lear

Una obra inigualable de Pedro Muñoz Seca se repone hoy tarde a las 6'30 y noche a las 10 en el

PRINCIPAL

por la insuperable Compañía de Comedias

LINA YEGROS

Mañana domingo tarde: **La gente dice, que dicen...**
Noche: **Lo cursi**
En preparación: **Sor Angélica**

Atracciones en Trocadero

Visto el gran éxito conseguido por el Profesor Dr. Karby, en su actuación en los Salones del Trocadero, la Empresa ha conseguido después de muchos esfuerzos el que actúe por dos días más en sus pistas.

El Profesor Karby y su media Mis Harey trabajarán como caso excepcional en las funciones de hoy y mañana por la tarde y noche.

Ha cobrado más interés el programa del Trocadero, después del debut de la excelente bailarina Pilarin Blanco, que anoche en su presentación obtuvo un ruidoso éxito. También actuará la señorita Blanco en las funciones de tarde y noche.

La parte de ballables correrá a cargo de las renombradas Orquestas «Marimba» y «Trocantes», con sus extensos repertorios.

Continúa la Empresa de Trocadero superándose en la confección de programas de variedades, teniendo intención de presentar otras de carácter internacional.

MIERCOLES

La película más audaz, apasionada y emotiva que hasta la fecha se ha llevado a la : : pantalla : :



La famosa e inmortal novela llevada magistralmente : : a la pantalla : :

Es una exclusiva de los cines

BORN y CAPITOL

HOY Y MAÑANA SIGUE EL EXITO DE

UN CORAZON EN PELIGRO

por CARY GRANT

Gomas - Amiantos
Correas - Tubos
Casa Codina
General Mola, 8 - Palma

Desca trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios. Sin compromiso.

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS, 1 Tel 2227
Casa central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804 · BARCELONA

Guia del espectador

Teatros

PRINCIPAL

Compañía de comedias de Lina Yegros, a las 6'30 tarde y 10 noche «Las hijas del rey Lear».

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3'30: «Los cuatro hijos de Adam» por Ingrid Bergman, Warner Baxter y Susan Hayward, y «El rapto de Laura» por Joan Fontaine y Han Lane.

AVENIDA

Desde las 3'15: «La vida empieza hoy» por Fredric March y Loretta Young, y «Espejismo de amor» por Ginger Rogers.

BALEAR

Desde las 3'30: «Soberbia» por George Sanders y Herbert Marshall y complementos.

BORN

Desde las 4: «Un corazón en peligro» por Cary Grant y Ethel Barrymore y complementos.

CAPITOL

Desde las 3: «Un corazón en peligro» por Gary Grant y Ethel Barrymore y complementos.

DORADO y FANTASIO

Desde las 3'30: «Honolulu» por Eleanor Powell y Robert Young, y «La pareja invisible se divide».

HISPANIA

Desde las 3: «Un corazón en peligro» por Cary Grant y Ethel Barrymore, y «Los tambores de Fu Manchú» (1.ª jornada).

LIBRICO

Desde las 4: «Soberbia» por George Sanders y Herbert Marshall y complementos.

METROPOL

Desde las 3'15: «Los cuatro hijos de Adam» por Ingrid Bergman, Warner Baxter y Susan Hayward, y «El rapto de Laura» por Joan Fontaine y Han Lane.

MODERNO

Desde las 3'30: «El gran jefe» por Victor Mc Laglen y Jackie Cooper y «El secreto del candelabro» por Luisa Rainer y William Power.

ORIENTAL

Desde las 3'30: «Esta mujer es mía» por Spencer Tracy, y «Me casé con una bruja».

PROGRESO

Desde las 6: «Soberbia» por George Sanders y Herbert Marshall, y «Unidos por la fortuna» por Ronald Colman y Ginger Rogers.

PROTECTORA

Desde las 3'15: «La vida empieza hoy» por Fredric March y Loretta Young, y «Espejismo de amor» por Ginger Rogers.

TABU - TABU

Sábado noche y Domingo tarde y noche

Salón de Te

La Orquesta: **MUSILANDIA**
Baile familiar
Formidables llenos
Plaza Pedro Garau - Son Cok

EL MENSAJERO DE MALLORCA

GRAN VIA JOSE ANTONIO, 18 (Frente a Correos)

Ofrece al público en general su nueva organización

- SERVICIOS URBANOS: Recogidas y reparto de mercancías en la ciudad, transporte del muelle a domicilio, retirada y facturaciones estaciones.
- RECADERO ENTRE PALMA Y BARCELONA: Compras, encargos, envíos de paquetes y toda clase de mercancías.
- SERVICIO POSTALES: Confección y despacho de paquetes postales y todo lo relacionado para circular por correo.

SEGURIDAD... RAPIDEZ... ECONOMIA...

RIALTO

Desde las 4: «El gran jefe» por Victor Mc Laglen y Jackie Cooper, y «El secreto del candelabro» por Luisa Rainer y William Power.

Atracciones TROCADERO

Hoy actuación de Pilar Blanco y del Profesor doctor Karby con su media Mis Harey y las orquestas «Marimba» y «Trocantes»

CASA BLANCA

Hoy y todos los días actuación de M Soriano, Purita Wilden, Lita Vivian, Mercedes Romero y Pepita García.

BAR GIRALDA

Orquesta «Los Nocturnos» y vocalista Amparito Hugo.

SALON TABU

Tarde y noche: Bailé familiar con la orquesta «Musilandia».

Comandancia General de la Base Naval de Baleares JUZGADO PERMANENTE REQUISITORIA

RAFAEL FERNANDEZ FELIPE, natural de Madrid, nació el 19 de Enero de 1915, hijo de Alfonso y de Jesusa, Inscrito del Distrito Marítimo de El Ferrol del Caudillo, folio 222/33. Palero del Vapor mercante «Clirnum» y domiciliado últimamente en el Hogar del Marino de Bilbao.

Por encontrarse procesado en causa que se le sigue por el supuesto delito de desertión de buque mercante, comparecerá en el plazo de 30 días, contado desde la publicación de la presente en el Diario Oficial de Marina, y BB. OO. de las provincias de Baleares y Bilbao, ante el señor Juez Permanente de la Base Naval de Baleares Teniente Auditor H.º de la Armada don Gabriel Cañellas Cañellas, para responder de los cargos que le resulten de dicho procedimiento, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo verifica dentro del plazo fijado.

Se ruega a las Autoridades, tanto civiles como militares que, caso de ser habido den cuenta por el medio más rápido posible a la Superior Autoridad Jurisdiccional del Departamento Marítimo de Cartagena.

Palma de Mallorca, 14 de Marzo de 1946.—El Tte. Auditor H.º Juez Permanente, Gabriel Cañellas Cañellas.



MICHELIN

32 x 6 — 30 x 5, 6.50 — 7.00 — 7.50 — 20 PARA CAMIONES. Y otras marcas para TURISMO en todas las medidas.

Solicítelos en

CASA GOMILA

Avenida Antonio Maura, 13. Teléfono 1123

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 pts. Cada palabra más, 0'25 pts. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Más deportes Un interesante Palma-Regatas para mañana

En partido correspondiente al Campeonato de España

En la pista de Saguera se enfrentarán el próximo domingo en partido correspondiente al Campeonato de España de Baloncesto los máximos rivales isleños para decidir el primer puesto del grupo en que militan los dos equipos, ya que es el partido final de esta refuñada fase.

Es innecesario hacer constar lo interesante que promete ser este partido ya que además de disputarse la «honrilla regional» se trata de decidir quien queda clasificado para pasar a disputar la Fase Intermedia de este Campeonato.

Después de la derrota sufrida por el Palma en Valencia se han puesto de tal manera las cosas que caso de ganar éste el domingo al Regatas quedarían tres equipos empatados para el primer puesto teniendo, en este caso, que recurrir al goalaverage y por lo tanto quedaría Campeón el

Gimnasio de Valencia. Si fuese el Regatas el vencedor, quedaría proclamado campeón el conjunto regatista sin tener que recurrir al goalaverage ya que quedaría con un punto de ventaja sobre su inmediato seguidor o sean los valencianos Vistos el pro y el contra de cada uno de los equipos punteros no es de extrañar que la pista de Saguera sea el domingo escenario de un grandioso partido en el cual es difícil señalar un vencedor, aunque nosotros nos inclinamos un poco por una victoria del Regatas ya que el Palma no podrá contar con la alineación de Jaumé, por descalificación y a lo mejor tampoco con Moragues o Castell ya que sufren las consecuencias de las «caricias» de los jugadores valencianos aunque es muy probable que el domingo ya estarán en condiciones de ser alineados. Para bien del baloncesto mallorquín es necesaria la victoria del Regatas ya que de esta manera sería un equipo de la Isla el que tomase parte en la otra Fase y caso de ser el Palma el vencedor, resutaría que el clasificado sería el Gimnasio y de esta manera se verían echadas abajo las ilusiones de los aficionados ya que de esta forma se habría terminado la Competición nacional para Mallorca. Visto lo que antecede y como hemos dicho anteriormente es imprescindible que resulte vencedor el Regatas y así podría continuar en este Campeonato de España.

Boxeo en Sóller Jim Mora vence a Más II

Definitivamente, hay afición al boxeo en Sóller, conforme se demostró ayer noche en la reunión celebrada en el teatro de la «Defensora Sollerense». Bien es verdad que el combate Jim Mora de Sóller, contra Mas II había despertado enorme afición.

Desarrollóse la velada conforme a los siguientes combates:

Toni Far, de Sóller, contra Anselmo, de Palma, con el resultado de match nulo, después de un combate en el cual pusieron ambos el mayor interés.

F. Arbona, de Sóller, contra Español, de Palma. Definitivamente, el joven Arbona no está llamado a conquistar muchos laureles sobre las tablas del ring. Abandonó en la mitad del segundo asalto.

Mateu contra Sureida II, ambos de Palma, hicieron un match bastante discreto. Resultado nulo.

J. Puertas, de Sóller, contra Ribot, de Palma, contendieron en un magnífico combate, siendo de resaltar la magnífica forma y estilo del joven sollerense Puertas como la valentía de su contrincante, a pesar de haber terminado el match con un fuera de combate en el último minuto del tercer asalto sufrido por Ribot, Puertas fué la revelación de la noche.

J. Mayol, de Sóller, contra Rosales, de Palma, realizaron un combate durísimo y bastante embrollado, quedando vencedor Mayol.

Jim Mora contra Mas II. Arbitró el combate el señor Picó, Tesorero de la Federación Balear de Boxeo. Desde el primer momento se puso de manifiesto la acometividad del pugil sollerense, la que mantuvo todo el tiempo del combate, haciendo gala de superior valentía y rapidez. Sus golpes fueron siempre certeros y duros y si bien en algunas ocasiones intentó Mas sobreponerse a su adversario, no logró castigarlo por la forma y estilo de Mora, que ha adelantado mucho en el esquivar las acometidas. Desde luego ya no importa decir que se declaró vencedor a Mora por puntos. Mas pidió la revancha en combate que debería verificarse en Palma con bolsa para el vencedor; acepta Mora con la condición de que Mas se ponga en la categoría de peso que le corresponde. Es evidente que el pugil palmesano sobrepasa a Mora en el peso anunciado.

En resumen resultó esta velada entretenida e interesante, saliendo el público realmente satisfecho.—R F

Después de la derrota sufrida por el Palma en Valencia se han puesto de tal manera las cosas que caso de ganar éste el domingo al Regatas quedarían tres equipos empatados para el primer puesto teniendo, en este caso, que recurrir al goalaverage y por lo tanto quedaría Campeón el

Es innecesario hacer constar lo interesante que promete ser este partido ya que además de disputarse la «honrilla regional» se trata de decidir quien queda clasificado para pasar a disputar la Fase Intermedia de este Campeonato.

Después de la derrota sufrida por el Palma en Valencia se han puesto de tal manera las cosas que caso de ganar éste el domingo al Regatas quedarían tres equipos empatados para el primer puesto teniendo, en este caso, que recurrir al goalaverage y por lo tanto quedaría Campeón el

Boxeo en Sóller Jim Mora vence a Más II

Definitivamente, hay afición al boxeo en Sóller, conforme se demostró ayer noche en la reunión celebrada en el teatro de la «Defensora Sollerense». Bien es verdad que el combate Jim Mora de Sóller, contra Mas II había despertado enorme afición.

Desarrollóse la velada conforme a los siguientes combates:

Toni Far, de Sóller, contra Anselmo, de Palma, con el resultado de match nulo, después de un combate en el cual pusieron ambos el mayor interés.

F. Arbona, de Sóller, contra Español, de Palma. Definitivamente, el joven Arbona no está llamado a conquistar muchos laureles sobre las tablas del ring. Abandonó en la mitad del segundo asalto.

Mateu contra Sureida II, ambos de Palma, hicieron un match bastante discreto. Resultado nulo.

J. Puertas, de Sóller, contra Ribot, de Palma, contendieron en un magnífico combate, siendo de resaltar la magnífica forma y estilo del joven sollerense Puertas como la valentía de su contrincante, a pesar de haber terminado el match con un fuera de combate en el último minuto del tercer asalto sufrido por Ribot, Puertas fué la revelación de la noche.

J. Mayol, de Sóller, contra Rosales, de Palma, realizaron un combate durísimo y bastante embrollado, quedando vencedor Mayol.

Jim Mora contra Mas II. Arbitró el combate el señor Picó, Tesorero de la Federación Balear de Boxeo. Desde el primer momento se puso de manifiesto la acometividad del pugil sollerense, la que mantuvo todo el tiempo del combate, haciendo gala de superior valentía y rapidez. Sus golpes fueron siempre certeros y duros y si bien en algunas ocasiones intentó Mas sobreponerse a su adversario, no logró castigarlo por la forma y estilo de Mora, que ha adelantado mucho en el esquivar las acometidas. Desde luego ya no importa decir que se declaró vencedor a Mora por puntos. Mas pidió la revancha en combate que debería verificarse en Palma con bolsa para el vencedor; acepta Mora con la condición de que Mas se ponga en la categoría de peso que le corresponde. Es evidente que el pugil palmesano sobrepasa a Mora en el peso anunciado.

En resumen resultó esta velada entretenida e interesante, saliendo el público realmente satisfecho.—R F

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES» - Apartado 22, - Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO o alquilero billar extra Razón: Café Ca'n Consey.

VENDO 2 armaduras forma triángulo de 1'50 metros largo, construida con hierro ángulo de 7 cm. propia para construir almacén o fábrica. Informes: Colón, 15 Zapatería.

VENDO comedor modernísimo Miguel Porcel, 58. Son Españoljet.

VENDO en Inca por 23 mil duros industria de gran porvenir con cupo de azúcar e instrucciones para su desarrollo para informes en esta Administración.

BALEARES es el único rotativo del archipiélago y la publicación de mayor tirada. Su publicidad es la más efectiva que puede realizarse.

PANADERIA muy céntrica, buena clientela, trato directo, precio razonable. De 13 a 16 tarde: Cap. Castell, 2, 3.º-1.º.

VENDO laud de 23 palmos, con motor marino marca «Dubrié» americano de 5 caballos, estado nuevo. Informes: Colón, 15, Zapatería.

VENDO fajucho 30 palmos, motor Dubrié 5 caballos, cupo de gasolina. Informes: Porto Colom. Antonio Vadell.

VENDO casa Paseo Generalísimo. Consta de tienda y tres pisos, uno libre. Informes: San Miguel, 124-1.º.

VENDO casa, jardín, cochera, libre inquilinos. Informes en la misma: Company, n.º 1. Son Españoljet.

MAQUINA escribir portátil, Torpedo. Informes: Publicidad Jordá, Pureza, 2. Teléfono, 1079.

Vd. quiere que sus anuncios sean leídos por el mayor número de personas. Anuncie en BALEARES.

PELUQUEROS. Los famosos saquitos «Rebeca» y «Ondulador» se hallan en venta en Casa Lozano, Platería 30. Palma.

VENDERIA por 28.000 pts. planta baja y primer piso. Bailester, 72, 2.º. Palma.

SE VENDE casa planta baja en Son Nadalet. Informes: Margarita Mateu Pelaires, 12.

VENDO bicicleta buen estado. Oferta: Fausto Morell, 37, 2.º-1.º.

COMPRAS
ORO Y PLATA: pague todo su valor. San Miguel, 73, entresuelo.

COMPRARIA Morris, Ford, Ballila, Opel y Coche Americano. Ofertas por escrito a Sr. G. Apartado Correos 324 Palma y teléfono 1123.

COMPRARIA puertas y persianas usadas y tablonos de norte, cepi y abeto. Plaza de Pedro Garau, 14.

COMPRO toda clase Radios, aun averiados. Plaza Marqués Palmer n.º 18, 3.º (Frente Agula).

COMPRARIA coche Peugeot modelo 202, Fiat 1.100 u otro similar. Dirigirse a Martín Velamazán. Apartado 190.

Todas las clases sociales, todas las profesiones, todos los ramos del comercio y de la industria tienen en BALEARES su portavoz y su órgano informativo. Si anuncia Vd. en él tiene la seguridad de que su oferta o su demanda serán recogidas.

ENSEÑANZAS MECANOGRAFIA, garantizamos enseñanza completa por 225 pesetas. Academia Borrás Goded, 15.

PLURIDIAS EXTRAVIADA documentación, coche a nombre Miguel Noguera, gratificaré devolución, Santacalia, 10, 4.º.

MAQUINARIA
MOTORES: Diesel, Semi-Diesel, Gasolina, Marinos y Estacionarios, Gas pobre, Máquinas vapor, Alternadores. BAUZA Maquinaria, San Magin, 1. Teléfono 1042. Palma de Mallorca.

VARIOS
PASAPORTES carnets en 5 minutos. Luz todo el día. Borne, 69. «FOTOPON»

SEÑORA. 1.ª Comunióu sus hijos. Trajes perfectos en Mercadal Santo Domingo, 10.

SE PRECISAN agentes a comisión relacionados con negocios de comestibles, bien presentados. Informes: Oficina de Colocación Obrera.

LA SUCURSAL n.º 18 «Lactel» comunica a sus clientes y público en general que llamando al teléfono 3215, se les servirá, a domicilio yoghourt, botellines y demás productos Lactel.

DINERO en hipoteca cualquier cantidad, mucha reserva. Luis Martí, 15.

RADIOS reparaciones garantizadas, Radio Pifa, calle Casa España, 2. Teléfono, 3025.

SE OFRECE nodriza 26 años para criar en casa de los padres o propia. Primer hijo. Calle Pastora, 19. Lloseta.

TECNICO galletero desea socio capitalista. Informes esta Administración.

La sección de Anuncios telegráficos es una de las más leídas de cada periódico. Anunciar en ella es realizar una efectiva publicidad.

ALQUILERES
DESPACHO céntrico se alquila. Trato directo. Razón: Galea, 11.

INTERESA piso amueblado El Terreno. Referencias: Mar, 9, principal izquierda.

SE ALQUILA entresuelo con jardín, en P. Pedro Garau, por 45 duros. Informes: Beatriz de Pinós, 54, 1.º-1.º.

LECHERIA, café o bodega cogería en arriendo. Ofertas por escrito a M. Terrasa. Plaza San Miguel, 34, 3.º-2.º.

No se desespere Vd. buscando por sí mismo la solución a sus problemas. Confiarlos a sus amigos, les origina molestias con dudoso éxito. Entre los lectores de nuestro periódico habrá, sin duda, quienes puedan solucionarlos.

TRASPASOS
POR AUSENTARME traspaso Librería-Papelería con existencias o local con estanterías, vitrinas y mostrador. Vivienda con o sin muebles. Razón: Vallorí, 3, 4.º.

OFERTAS
SE NECESITAN chicas para despachar en caseta de tiro de la Feria, ganando 7 pesetas diarias y festivos 10.-Informes Oficina de Colocación. Oferta, 10613.

El tiempo
Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 15. Al S. O. de la península se encuentra un anticiclón cerrado y en el Golfo de León una depresión relativa. Se han registrado ligeras precipitaciones y nubosidad muy variable. Los vientos son bastante fuertes del O.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANO
Tiempo bastante bueno. Cielo nuboso con alternativas, a última hora tenderá a aumentar la nubosidad. Vientos moderados del tercer cuadrante. Marejada u marejadilla.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA
a las 19 horas del día 15. Presión atmosférica: 761'1. Tendencia de la misma: Subiendo. Temperatura del aire: 14°. Humedad relativa: 75 por 100. Estado del cielo: Cubierto. Viento: O. 12 kms. hora. Temp. máx. en 24 horas: 16'8°. Temp. mín. en 24 horas: 8°. Insolación: 8 horas 55 minutos.

Quedan sin efecto las disposiciones que limitaban la apertura de cafés, bares, bailes y salas de fiestas

Madrid — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
GOBERNACION. — Orden por la que se dejan sin efecto las de 30 de abril y 20 de mayo de 1940 y 20 de abril de 1944.

Excelentísimos señores director general de Seguridad y gobernadores civiles de todas las provincias: Diversas órdenes circulares han venido limitando la apertura de establecimientos dedicados a expender artículos de comer y beber, al mismo tiempo que otras prohíben instalar nueva salas de fiestas y demás locales de público esparcimiento en los que se celebren bailes.

ALMACENES «EL HOGAR»
Inaugura su Agencia n.º 1

En la tarde de ayer, tuvo lugar la inauguración de Agencia n.º 1 de Almacenes «El Hogar», cuya casa central está instalada en la Plaza de Santa Catalina Thomás.

El local inaugurado está situado en la calle de José Anselmo Clavé, 1, y se ha conseguido darle el tono de un gran establecimiento. Una amplia sala en la planta baja y unos sótanos, decorado todo con exquisito gusto dan la sensación de un gran comercio, no solo por la gran cantidad de artículos, sino por la forma de su instalación.

Almacenes «El Hogar» se dedica a la venta a plazos de muebles, bicicletas, aparatos de radio, trajes confeccionados de señora y caballero, abrigos de pieles, gabardinas, bolsos, calzado, lámparas, relojes, plumas estilográficas, perfumería, alfombras, cochecitos para niño, etc. Es tal la profusión de artículos que es imposible detallarlos todos.

Efectuó la bendición del nuevo local el Padre Isidoro Cerverrubias, Superior de los Mercedarios. Hizo los honores de la casa doña María Barceló, esposa del propietario de Almacenes «El Hogar», asistiendo doña Margarita Anckermann, don Juan y doña María Argelés, los señores Estrades, don Juan Coll, don Antonio Bibiloni, don Ramiro Sánchez Crespo, don Antonio Nadal, don Antonio Amer y don Vicente Rosselló del «Crédito Balear», don Domingo Amigó y señora, el representante de la Casa Quillet y otros que sentimos no recordar.

Los reunidos felicitaron al señor Argelés, deseándole muchas prosperidades en su nuevo negocio.

Razones circunstanciales aconsejaron la aplicación de tales medidas para la época en que fueron dictadas más no conviene prolongarlas indefinidamente, en atención a legítimos intereses que de otro modo resultarían lesionados, aparte de que se debe facilitar el libre desarrollo de la iniciativa privada para dedicarse al ejercicio de esta clase de industrias, en cuanto no se opongan a la moral, a las buenas costumbres, o a cualquier otra exigencia de interés general.

En su virtud este Ministerio ha tenido a bien disponer queden derogadas y sin efecto, desde esta fecha, las órdenes de 30 de abril y 20 de mayo de 1940, de 20 de abril de 1944 y las comunicadas concordantes sobre apertura de cafés, bares, cervecerías y similares e instalaciones y funcionamiento de salas de baile locales de fiestas u otros establecimientos públicos de recreo análogos. El director general de Seguridad en Madrid, y los gobernadores civiles, en las otras provincias, podrán conceder licencias de apertura de tales establecimientos previo expediente en que se acredite la buena conducta y antecedentes del peticionario, que la instalación reúna las condiciones de seguridad, higiene y comodidad exigibles, a juicio de los facultativos designados al efecto por las citadas autoridades provinciales, y que aquellos en que hubieran de expenderse artículos intervendidos tengan concedido el necesario cupo de los mismos, ello independientemente de atenderse a la demás reglamentación de la materia, incluso en el orden fiscal, de trabajo y sindical y de velar en dichos locales por la pública moralidad de costumbres. Contra las resoluciones de aquellas autoridades cabe recurso de alzada ante este Departamento.—Cifra.



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES **PRIMER PLANO**

LO QUE DICEN LOS PAPELES

En su edición de anoche, nuestro estimado colega

LA ULTIMA HORA
en una información procedente de Washington dando cuenta de la acusación del «Manchester Guardian» hecha contra la prensa soviética, decía: «Así lo demuestra el silenciamiento del discurso de Mr. Bevin, en el que se proponía una alianza con Rusia de 50 pesetas.»
He aquí de los detalles exactos, colega, aunque nos parece una alianza baratísima. ¿Sería de hierro cromado, tal vez?

UN BUEN APARATO PARA SU HERNIA EN

SUMINISTROS FRAU
Plaza San Antonio, 17-18-19
FAJAS MEDICINALES
Obesidad Estómago caído
Eventraciones - Ptoisis
Riñón flotante
MEDIAS Y VENDAS ELASTICAS
para Varices y Flebitis

Almacenes DUSEPE
TRAJES-VESTIDOS-ZAPATOS
BOLSOS - ROPA INTERIOR - MEDIAS - CORBATAS
PLAZOS Y CONTADO
Plaza Santa Catalina Tomás, 42

PALACIO DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

Truman cree que los comunistas quieren distanciarse de Byrnes

Para Radio Moscú, Churchill intenta «dividir al mundo en dos campos hostiles»

La U.R.S.S. procura desunir a Inglaterra y E.E. U.U., según el "Manchester Guardian"

Washington. — El Presidente Truman ha manifestado que deseaba hacer una categórica declaración acerca del infundado rumor existente sobre sus divergencias con Byrnes, añadiendo que confiaba en que estas nunca se producirían.

Añadió que no podía determinar el origen de tales noticias, como no fuera por parte de los comunistas, en una deliberada y espontánea medida.

Preguntado acerca del por qué había planteado este asunto, el Presidente manifestó que los periódicos se habían hecho eco de ello.

El Presidente norteamericano contestó a la pregunta de si estaba bien que Churchill interviniera en el debate mundial desde Nueva York.

A varias preguntas que se le formularon sobre política exterior, contestó: Que no existían planes para una nueva Conferencia de los tres grandes; que no quería hacer comentarios acerca de los movimientos de tropas rusas en el Irán, ya que carecía de información oficial del tema; que no había recibido últimamente ninguna comunicación personal de Stalin, en las que acusaba a Churchill de belicista.

Londres.—El «Manchester Guardian», gran diario de provincias, hace consideraciones en un editorial sobre la campaña desencadenada por Rusia en estos últimos tres meses.

Según el editorialista la campaña soviética va dirigida primeramente a exaltar la victoria aplastante de Rusia en la guerra; hacer hincapié sobre la situación difícil en que se encuentra el Imperio británico, que según ellos apoya todos los movimientos fascistas y reaccionarios; hacer tentativas para crear la desunión entre Gran Bretaña y Estados Unidos y crear divisiones en el seno mismo de Inglaterra, separando al pueblo de su gobierno.

Agrega dicho diario que la propaganda soviética suprime expresamente toda expresión que recese el punto de vista británico. Así lo demuestra el silenciamiento del discurso de Mr. Bevin, en el que se proponía una alianza con Rusia de 50 años.

Washington. — Asuntos urgentes que hacen imprescindible su presencia en Washington el viernes por la tarde y el sábado por la mañana, han impedido a Acheson, Subsecretario de Estado norteamericano, su asistencia al banquete que se ha de celebrar esta noche en Nueva York en homenaje a Churchill, en el Waldorf Astoria, según han telegrafiado los organizadores del banquete.

Londres. — El «Daily Herald» publica un artículo en el que hace predicciones acerca del discurso que Churchill pronunciará esta noche en Nueva York, contestando a las recientes declaraciones de Stalin y dice que expresa su confianza en que Churchill limitará su elocuencia a temas inofensivos.

Ya dijo bastante en Fulton; Stalin ha contestado y las duras palabras cambiadas entre ellos han tenido el efecto de aumentar la trágica tensión de las relaciones entre las grandes potencias.

En cuanto al discurso de Churchill en Fulton dice que fué oportuno e incomprensible. Ahora debería guardar silencio.

El artículo exhorta a las naciones a retornar a los principios de la Carta del Atlántico y a los procedimientos de la O. N. U.

Londres. — Radio Moscú manifestó anoche que Churchill quiere poner fin a la colaboración entre los miembros de la coalición antihitlerista y dividir al mundo en dos campos hostiles.

El comentarista añadió que Churchill ha ofrecido la prórroga del tratado anglo-soviético por cincuenta años, para camuflar la preparación de la guerra contra la Unión Soviética.

E.E. U.U. ofrece a Persia su ayuda para expulsar a los rusos

(Viene de la primera pág.)
prende cuatro escuadrillas. También existe un centro de operaciones y otro de instrucción y se informa que la mayoría de los pilotos han sido instruidos en Inglaterra.

Las fuerzas rusas en el Irán se calculan entre sesenta y cien mil hombres. Atmedi insiste en que no ha habido evacuación parcial de soldados soviéticos y se anuncia que una fuerza rusa de tanques de fabricación norteamericana se encuentra en el Acerbalyan, al tiempo que una división motorizada se trasladó recientemente a Karaj, a 50 kilómetros de Teheran.

El Ministro de la Guerra ha informado a los corresponsales extranjeros sobre la situación de su país después de una larga consulta celebrada con el Sha, quien por lo visto había recibido anteriormente a los diplomáticos británicos y norteamericanos.

El pueblo persa describe a Ahmedi como uno de los hombres más enérgicos del país y que en el pasado había sido llamado para restaurar el orden cuando fué necesario.

Teheran. — El Ministro persa de la Guerra, Amfi Hamedi, ha manifestado a la prensa que el Ejército persa estaba preparándose para luchar hasta el último hombre en defensa de la capital, informa la United Press. Hasta muchachos y jóvenes —ha seguido diciendo— ayudarán a detener la amenaza de nuestra seguridad nacional. De lo que el Comandante Supremo del Ejército está haciendo todo lo que puede para mantener la paz con Rusia. Añadió que los rusos habían triplicado sus fuerzas en Acerbalyan el mes pasado. Terminó di-

Evidentemente, los amigos de Churchill verían con mucho agrado un retroceso a la política antisoviética del cordón sanitario para presionar a la URSS y hacer la guerra a este país.

El comentarista aseguró que la Unión Soviética no interviene en los asuntos domésticos de otros estados, sino que trata de asegurar a éstos oportunidades para mejorar sus vidas.

Washington. — En los círculos liberales de esta capital se dice que el movimiento de buques rusos en la bahía de Nueva York, excede actualmente al que había en los días de la guerra, cuando eran enviados a Rusia productos y materiales, en virtud de la Ley de Préstamos y Arrendos.

En la mayoría de dichos buques se ha cargado maquinaria pesada, piezas de automóvil, herramientas, artículos ortopédicos y ropa.—Efe.

ciendo que columnas motorizadas soviéticas han sido vistas atravesando el norte del país en dirección a la frontera turca. — Efe.

Sir William Beveridge llegará a Madrid el día 22

Madrid. — Sir William Beveridge, el famoso autor del plan de seguridad social publicado en 1942 y sobre el cual se basa la política social adoptada por Inglaterra en la postguerra, llegará a Madrid por vía aérea, en día 22 del mes actual, acompañado por el Director General del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas.

El especialista inglés en política social y cuyos planes han ejercido tan gran influencia en el Mundo entero, viene a Madrid invitado por la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid, para que inaugure la cátedra de Seguridad Social fundada en esta Facultad por el Instituto Nacional de Previsión.

En la semana última de marzo el profesor Beveridge pronunciará tres conferencias, dos de las cuales estarán dedicadas a exponer su doctrina sobre «Full employment», que constituye un plan económico que evite la crisis del empleo y el paro forzoso, y la tercera en que desarrollará el tema «Seguridad Social».

Con ocasión de su estancia en España visitará algunas de las instalaciones sociales españolas y estudiará el funcionamiento de nuestros seguros sociales.

La visita tiene carácter exclusivamente científico. — Cifra.

Primer contacto con Filipinas

En Manila fué apoteósicamente recibido el trasatlántico "Plus Ultra"

Barcelona. — El trasatlántico español «Plus-Ultra», ha llegado felizmente a Manila, según comunica por radiograma el capitán del buque, Francisco Serra. Toda la colonia española encontrábase en el puerto, así como los representantes del Concejo de la capital filipina, del Consulado español y numerosos amigos de España y han tributado un recibimiento apoteósico y emocionante al capitán y tripulación del barco español y al nuevo Cónsul General de España en Manila, don Federico Caballón. Se ha comenzado la labor de descarga del importante donativo del Gobierno español. Se prevé la salida del «Plus Ultra» en su viaje de regreso a Barcelona, dentro de doce días. — Cifra.

Ha comenzado en Lima la Asamblea Interamericana de Universitarios Católicos

El representante español, que fué saludado con co'urosa ovación, ocupó la presidencia

Lima. — Ha dado comienzo la Asamblea interamericana de universitarios católicos «Pax Romana». Se inició con una misa celebrada en el Convento Español de San Agustín.

España estaba representada por el Ilustre dominico Padre Aguilár, quien en la primera sesión estudió y expuso con gran brillantez cual debe ser la verdadera formación integral del universitario en su dimensión sobrenatural humana, refiriendo el fruto de sus experiencias en los colegios rectores de Inglaterra y España.

La Asamblea aceptó unánimemente para sus conclusiones la orientación señalada por el Padre Aguilár.

Al aterrizar en un avión especial ofrecido por el Gobierno peruano llegaron procedentes de Panamá, Ruiz Jiménez, Presidente de la Unión Internacional «Pax Romana», Calderón Vega, Presidente de la Confederación Iberoamericana, estudiantes católicos juntamente con otras delegaciones de Norte y Centro América.

Del aeropuerto endonde fueron recibidos por los organizadores de

Imágenes n.º 63

«TEATRO»
UN REPORTAJE EN NUESTRAS PRIMERA SALA ESCENICA OFICIAL. — Interiores y bastidores del Teatro Español. — Escenografía mágica. — Shakespeare y el arte del teatro en el teatro. — Los artistas en la intimidad. — Bajo los trajes y las caracterizaciones. — El sosiego del entreacto. — Contrastes y anacronismos. — Cuando se vuelve a la ficción. — Como se prepara una obra. — Con el Director Cayetano Luca de Tena. — Figuras y vestuarios. — Sastrería y decorado. — Las artes auxiliares. — Estudio de los papeles. — La hora del ensayo. — El apuntador y el regidor. — Preparación y realización de «El monje Blanco» de Eduardo Marquina. — Diversas escenas de esta obra y labor de sus intérpretes.

E.A.J. 13 Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY

SABADO 16 MARZO

Tarde
Sxletao mfmn fñoh mdfmfm
13.30. — Apertura, Interpretaciones de la Orquesta M. Visconti.

13.45. — Hoja de calendario, Piano y orquesta.

14. — Hora exacta. Cartelera, Emisión del radioyente.

14.15. — Receta culinaria del día.

14.30. — Emisión de Radio Nacional de España.

15.—Fin de emisión.

Noche

20.—Apertura. Fragmentos de películas.

20.15.—Una interpretación de la Or Sinfónica de Filadelfia.

20.30.—Cartelera. Emisión del radioyente.

21.—Hora exacta. Santoral para mañana.

21.10.—Selección de baillables

21.30.—La jornada deportiva de mañana, por J. M.ª Doménech

21.45.—Emisión de Radio Nacional de España.

22.15.—Cotizaciones de bolsa

22.30.—Selección de la ópera «La Bohème».

23.15.—Boletín meteorológico y fin de emisión.

Comentarios

Interés reducido y largo plazo

UNA lacra social muy extendida y que desde antiguo viene dañando a las gentes del campo es la usura. Los agricultores necesitan medios de cultivo y por lo tanto, dinero que les facilite la adquisición de los mismos. Como el crédito agrícola hasta hace poco estaba como quien dice en embrión, la mayoría de agricultores caían entre las garras de los usureros que les explotaban vilmente, pese a cuantas leyes se dictaron en represión de tan nefando atropello. Claro que no era éste un mal general, ciertas regiones lo padecían con mayor intensidad que otras. Baleares por ejemplo, no puede considerarse incluida entre las que padecen tal achaque, pero no todas pueden decirlo así, y para estas regiones, para los agricultores que contemplan como el fruto de sus sudores pasa a engrosar las bolsas de los usureros, es la importantísima ley, cuyo proyecto se aprobó en la última reunión ministerial, por virtud de la cual se dota al Servicio Nacional del Crédito Agrícola de disponibilidades hasta mil millones de pesetas para atender a las necesidades de los agricultores, a interés reducido y en plazo conveniente.

Como dijo el Ministro de Agricultura, el servicio de crédito agrícola existe desde hace años, pero le faltaba la acción económica precisa para que cumpliera su finalidad para el que fué creado. La novedad consiste en que la nueva Ley restablecerá el equilibrio que pudiera peligrar, y sin el más mínimo desconcierto y la más leve desconfianza entre los agricultores y los Bancos que hasta ahora cumplían tal finalidad, al cuidar el Servicio Nacional de Crédito de tal misión, a un interés bajísimo libre de gastos y comisión, el tres y medio por ciento y a tipo más bajo si se trata de entidad o colectividad agrícola. Sinceramente creemos se ha dado con la fórmula precisa para liberar al agricultor de una gran preocupación. Una muestra más de como el Gobierno cuida aspecto tan importantísimo de la economía nacional.

RUEDA del mundo

WASHINGTON. — El Encargado de Negocios soviético en esta capital Novikov, ha entregado hoy una nota de su gobierno al Secretario de Estado norteamericano James Byrnes.

Después de su entrevista con Byrnes, Novikov manifestó a los periodistas, he traído la respuesta a una nota del Gobierno norteamericano, pero no puedo decir cual es su contenido.

El portavoz del Departamento de Estado declaró que la citada nota soviética se refería al empréstito de Mil millones de dólares a la URSS. Trata por lo tanto solamente de cuestiones comerciales y económicas.

No es, dijo, una contestación a nuestras notas sobre la Manchuria y Persia.

Los EE. UU. mandaron a Rusia una nota acerca de dicho empréstito sobre la situación económica en general y lo que Novikov ha traído hoy, es sin duda la contestación a esta nota. — Efe.

LONDRES. — El Mariscal Model, Jefe de las fuerzas alemanas del frente occidental durante los últimos seis meses de la guerra, se ha suicidado, anuncia la Radio de Montreal, según una información recibida del Cuartel General británico en Harford (Alemania).—Efe.

+ Doña Eulalia Roig Planells

Ha fallecido en la madrugada de hoy a la edad de 63 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada madre doña Margarita Planells, Vda. de Roig, hermano Juan, millitar, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma invitándoles a que asistan al rosario que se celebrará a las siete de la tarde y a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar a las siete y media, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Plaza de Cort, 3, entlo.

El Ilmo. y Rvdmo Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

QUILLET

Le invita a visitar su inmenso surtido de

LAMPARAS

En sus exposiciones de:

P.º Generalísimo, 50 Pelaires, 54

Les encontrará desde siete pesetas mensuales

España, «corona moral del Nuevo Mundo»

El Arzobispo de la Habana, Cardenal Arteaga, hizo en Madrid una cálida profesión de Hispanidad

Madrid. — El Cardenal Arzobispo de La Habana, Monseñor Manuel Arteaga, ha hecho declaraciones al redactor diplomático de la Agencia Cifra en las que dijo entre otras cosas, las siguientes:

«Vengo de asistir en Roma al Consistorio donde el Padre Santo ha dado el Capelo cardenalicio a los nuevos Príncipes de la Iglesia. He podido convencerme de la enorme influencia que tiene para el mundo el ejemplo brillante de la verdadera madre la Iglesia y en particular más y más me convengo de que la democracia social cristiana, como la entiendo y enseña la Iglesia católica, tarde o temprano echará profundas raíces en todos los pueblos si estos han de gozar de una paz larga y sólida.»

Refiriéndose a España, dijo: «Me siento feliz en España, cuya corona moral será el espectáculo de todos los pueblos del Nuevo Mundo en plena civilización cristiana, ya que Colón bajo el estandarte de Castilla, descubrió América. Por ello estoy más que contento de haber venido a España. Ya conocía a España, pues en 1911 asistí al Congreso Eucarístico celebrado aquí y en 1924 tomé parte en la peregrinación española a Tierra Santa. Añadió que los católicos cubanos sienten un verdadero amor por la madre patria. El Cardenal Arteaga visitará mañana Toledo y recibirá la visita del Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo a su vuelta de la ciudad imperial.—(Cifra).

Persia llevará su asunto con Rusia a la U.N.O.

Teherán. — El Ministro de la Guerra iraníano General Amereh Amani, ha manifestado que la decisión de llevar el conflicto ruso-persa ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U., se debe al mismo Sha, con quien ha celebrado una entrevista durante el día de hoy.

Las tropas soviéticas, añadió el

Ministro, se encuentran ya en Kalandad, situada a 40 kms. al noroeste de Teherán. La guarnición rusa de dicha plaza ha sido cuadruplicada; vagones cargados de tropas y municiones llegan todas las noches.

El ejército rojo, dijo, concentra tropas con equipo de minas en las puertas de Teherán, lo cual constituye una amenaza definitiva.

Nuestro ejército, luchará si es preciso, y recibirá la ayuda de todo el mundo, para defender la capital persa.—(Efe).

Washington. — Persia llevará ella misma el asunto ruso-iraniano al Consejo de Seguridad de la O. N. U., en la reunión que este celebre en Nueva York, el día 25, ha declarado el Primer Secretario de Embajada de aquel país, Abbas Aram.—(Efe).

Premios mayores de la Lotería

Madrid. — En el sorteo de hoy han correspondido los premios mayores a los números que se indican:

PRIMER PREMIO DE 200.000 PESETAS

Ha correspondido al número 1.476, despachado en Tota, Madrid, Sevilla, Murcia y Bilbao.

SEGUNDO PREMIO DE 100.000 PESETAS

Ha correspondido al número 33.835, despachado en Madrid.

TERCER PREMIO DE 50.000 PESETAS

Ha correspondido al número 12.786, despachado en Barcelona.

PREMIOS DE 3.000 PESETAS

Han correspondido a los números: 907; 19.558; 41.161; 41.411; 25.821 y 47.021.—Cifra.

Cuando cayere España...

«CUANDO caiga Roma, caerá también el Mundo», se decía en los tiempos del venerable Buda. Roma ha vacilado muchas veces, pero no cae, no caerá; «Fluctuat, nec mergitur». Zozobra, pero no se hundirá. La barquilla de Pedro tiene flotadores perennes, divinas promesas eternas. Pues bien; cuando Roma caiga, entonces caerá España.

Dicen unos que España está atrasada en siglos con respecto al resto del mundo. Así lo proclamaban pedantes y progresistas. Pero no hay atraso ni adelanto. España, sencillamente, no va por donde el mundo va. Tienen caminos distintos. Muchas veces España empieza, cuando agoniza el mundo. Ahora el mundo camina hacia un abismo; pero España no lo sigue. Ahora el mundo se enfrenta con España; pero España no tiembla. El mundo se muda, pero España se afirma; vacila el mundo, pero se consolida España. Se hace caos en el mundo pero en España nace un orden. Vienen sobre el mundo sombras, malos agüeros; pero en España cantan las alondras del amanecer. Hay un sol hispánico que nunca se pondrá.

El mundo contra España. ¡Y qué! Con España, y Dios. ¿Qué es ese mundo? ¿Qué puede ese mundo? ¿Qué mueve a ese mundo? Un mundo histórico, acobardado, dividido, hipócrita y enconado. Un mundo impotente, devorado por el cáncer de la disidencia, de la desorientación y del tópico. Un mundo movido por la ambición, por el miedo, por el odio o por la locura. Medio mundo de ese es el último y tremendo monstruo de la seudoreforma: el comunismo. El otro medio es retórica, insensatez, ingenuidad, egoísmo, frivolidad o avaricia.

De todas partes gritan: España tiene que cambiar o morir. Pero el que cambia es ese mundo, el que muere es ese mundo. De todas partes gritan: España es un peligro para la paz. Pero fuera de España todo es guerra declarada o sorda. De todas partes gritan: España es la tiranía. Pero apenas si fuera de España

existe hoy la libertad. De todas partes gritan: Hay que acabar con España. Pero lo cierto es que todos los fervores —de entusiasmo o de odio— está hoy polarizado en torno a España.

Hace muy poco era Rusia el tema de las juventudes del mundo. Hoy lo es España. Mundo, mundo: la preocupación por España es tu único síntoma de salvación.

Pues todos los ídolos del mundo están cayendo de los altares del nuevo paganismo: hasta el mito del comunismo se derrumba. Por Hércules ¿a quién enciende ya la retórica bolchevique? Rusia avanza, pero el comunismo retrocede, que a tantos ha perdido. ¿Qué era el comunismo, juventudes del mundo que adorabais una ficción, no por satánica, menos romántica? ¿Qué era? Ya lo veis, la careta de un imperialismo como cualquier otro imperialismo. No vale la pena. Un tiempo os sedujo cierta apariencia de generosidad, de casi nuevo redencionismo humano. Pero ya no hay engaño posible. El comunismo era sólo un caballo de Troya para expugnar vuestras independencias y estrategias.

Pero España, aquí la tenéis; no ataca a Persia, no convierte en volcanes los Balcanes; no se apodera de la Manchuria; no roba, no saquea, no arrasa; no pone naciones en campos de concentración; no «poloniza»; no enciende revoluciones en el mundo; no engaña, no «democratiza»; no «libera»; no hace espionaje; no provoca guerra civil en China, huelgas en Norteamérica, ceguera en Gran Bretaña, cursilería en Francia; no quiere territorios turcos... y, sin embargo, todo el mundo piensa en España más que en U. N. O., la O. N. U. o eso.

Cuando caiga Roma... ¿cuando caiga España. Entonces también el mundo. Que sostenga España, en vez de empujarla, todos los que quieran que se sostenga el mundo, que no arda de nuevo, que no se consuma en la hoguera terrible de otra deflagración que se pronostica definitiva.

Faustino G. SANCHEZ-MARIN

NUEVAS ADHESIONES AL CAUDILLO

LOS EX-CAUTIVOS DE ASTURIAS

Gijón. — La Delegación de ex-cautivos ha enviado a Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado un telegrama de adhesión en el que dice quien nombre de quince mil familiares de mártires caídos por Dios y por España y de tres mil ex-cautivos de las checas, brigadas, penales, prisiones flotantes y cárceles que sufrieron durante el dominio rojo en Asturias, nacen llegar a S. E., el único e indiscutible Caudillo de España, su adhesión inquebrantable y firmísimo propósito de permanecer siempre a sus órdenes y ofrendar su vida antes que permitir una nueva anarquía como la padecida hasta que les libró su espada salvadora. — Cifra.

LOS EX-COMBATIENTES DE SEVILLA

Sevilla. — Los excombatientes han iniciado una campaña de adhesión al Caudillo. Se han comenzado a recoger firmas en un album que será enviado al Caudillo como testimonio de adhesión al Generalísimo. — Cifra.

LOS MINEROS DE PESARROYA

Córdoba. — El Alcalde de Peñarroya a través de la Delegación provincial sindical ha enviado al General Secretario del Caudillo el siguiente telegrama: «Los productores de la cuenca minera de Peñarroya acordaron testimoniar su lealtad, acrisolada gratitud y adhesión a la persona que encarna el carácter indomable y digno del pueblo español. ¡Arriba España! — Cifra.

MANIFESTACIONES EN ALMADEN

Almadén. — Comunican de puertollano y de Almodovar que en las fachadas de las casas han aparecido numerosos carteles que contienen diferentes frases de adhesión a Franco y su política. También se ha celebrado una manifestación en la que lospeñales hacían patentes su inquebrantable adhesión al salvador de España, General Franco.—Cifra.

«Las únicas firmas solventes después de 1936, son las escritas con la sangre de los que combatieron. Los que la derramamos en los campos de batalla, firmamos por FRANCO»

Consejo de Ministros

(Viene de la primera pág.)

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se da consideración de Colegio Mayor a la Residencia del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Decreto por el que se crea en la Universidad de Oviedo el Colegio Mayor «Valdés Salas».

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se determinan las facultades resolutivas en materia de tramitación de proyectos y ejecución de obras divisiones de ferrocarriles. Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para convertir en concesiones de arrendamiento los aprovechamientos hidroeléctricos del salto a pie de la presa obtenidos en los canales de conducción construídos por el Estado. Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras del puente de San Ant-

tolin de Bedón, supresión del punto kilométrico 110-190 del 634 de San Sebastián a Santander y sección de Santander a Coruña. Expedientes de ampliación de la plantilla de ayudantes de Obras Públicas al servicio de la canalización del Manzanares en uno más, revestimiento de la acequia mayor de Villarreal.

TRABAJO. — Decreto por el que se crea una comisión encargada de redactar los reglamentos de las mutualidades de la Caja de jubilaciones y subsidios de minería española. Decreto por el que se nombra en comisión de servicio al Vocal de la Comisión encargada de estudiar los reglamentos de la mutualidad de la Caja de jubilaciones y subsidios de minería española a don Manuel Zarzuelo Polo. Decreto por el que se nombra en comisión de servicio al delegado de trabajo de Asturias a don Tomás Unda-Itia, de Albacete a don Gabriel Morón Aznar, de Lérida a don Jorge Royo Segarra, de Córdoba a don Francisco Moldehaur Gea, de Gerona a don Félix León de la Barca.

Orden del Consejo de Ministros por la que se aprueba la legislación de trabajo en la explotación de ferrocarriles por el Estado

GOBERNACION. — Expedientes de fijación de la línea límite entre los términos municipales de Cea, Santa María del Monte, Benacidas, León, Puebla de Valdadavia, Buenavista y Valdadavia. Autorización para aceptar un solar ofrecido por el Ayuntamiento de Cistina (León) destinado a construir un edificio para el servicio de Correos y Telégrafos. — Cifra.

Inminente anexión de Albania por los yugoeslavos

anuncia la «United Press»

ROMA. — LA ANEXION DE ALBANIA POR LOS YUGOSLAVOS ES INMINENTE SEGUN NOTICIAS DE LA «UNITED PRESS», ATRIBUIDAS AL DIARIO «GIORNALE DELLA SERA» —Efe.

Más de un millón de personas presenciaron el paso de Churchill

«Es deber de todos reforzar la O.N.U. por todos los medios»

Refiriéndose a los Estados Unidos dijo: «El mundo busca en vosotros un guía»

Nueva York. — Veinte jóvenes que dijeron ser comunistas norteamericanos fueron detenidos en el momento que llevaban carteles con palabras contra Churchill y desfilaron frente al edificio del Ayuntamiento en cuyo interior, en aquel momento, el Alcalde entregaba al ex «premier» un diploma de la ciudad de Nueva York, por los distinguidos servicios prestados al mundo.

El Alcalde ha hecho también entrega a Churchill de la Medalla de Oro de Nueva York. A pesar de la lluvia torrencial, Churchill iba al frente de la caravana de los coches, desde el Hotel Astoria hasta el Ayuntamiento, bajo la estrecha vigilancia de la policía que había tomado todas las precauciones. Puede calcularse que a lo largo del trayecto había no menos de un millón de personas.

Después de la ceremonia en el Ayuntamiento Churchill pronunció por radio un discurso elogiando la máquina bélica norteamericana.

Los Estados Unidos, dijo se hallan hoy en la cumbre de los asuntos humanos. De todas las partes del mundo las naciones dirigen sus miradas a los Estados Unidos. Esta nación goza hoy del mayor poderío, mayor consideración y mayor estima por parte del mundo en la marcha con la paz, con majestad nunca vista en el globo desde los tiempos del Imperio romano. El mundo busca en vosotros una guía.

Las pancartas que llevaban los manifestantes decían: «Churchill quiere la guerra». — Efe.

Nueva York. — Winston Churchill en el discurso pronunciado esta tarde en esta ciudad, dijo que era deber de todos reforzar la organización de las Naciones Unidas por todos los medios. Es un deber de cada uno, dijo, respetarla y respetar sus decisiones. Si fracasara, se ve que todas las potencias tendrían que verse frente a desgracias implacables. Debemos desde luego esperar un período de esfuerzos penosos. Porque la idea del gran instrumento mundial bajo cuyo amparo todas las naciones grandes y pequeñas puedan vivir pacíficamente a salvo, es acariciada por la mayor parte de la raza humana, lleva consigo la mayor parte de las esperanzas en el futuro; por humanidad debemos sostener esta gran institución. — Efe.

Nueva York. — Más de 1.400 agentes de policía han sido asignados para escoltar la persona de Churchill y el hotel donde se aloja ha duplicado el personal de servicio al tiempo que la directiva del edificio se dispone a colocar un cordón de cinco mil personas afiliadas a su organización en torno del «Hotel Astoria» donde esta noche hablará Churchill.

Se cree que el discurso de Churchill tendrá resonancia mundial en vista de los ataques que le ha dirigido Stalin por las palabras pronunciadas en Fulton, pero hasta ahora no se ha podido saber lo que dirá.

Se tienen noticias de que va a ser organizada una manifestación en señal de protesta contra las opiniones antirusas de Churchill.—Efe.

El Gobierno sueco considera que incumbe exclusivamente a los españoles determinar su política interna. Suecia mantiene ahora mismo el punto de vista que sostuvo cuando se negó a acceder a la ruptura de relaciones comerciales con Alemania. Considera que asimismo no se debe tomar iniciativa alguna. — Efe.

El Gobierno sueco considera



OSBORNE